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Dolgozzunk jobb technikával!
Valamely ország iparának 

fontos értékmérője a korsze­
rűség, hogy a fejlett techni­
kával gyártott termékek min­
dig gyorsan és jó minőségben 
készülnek-e el, s áruk is 
rendszerint olcsóbb mint a ter­
vezett. A technika kihasználá­
sának óriási jelentősége van 
minden területen.

A most lezárt ötéves terv 
során a mi hazánkban is gokat 
tettünk az ipar ás ae ipari be­
rendezések tökéletesítéséért. 
Űj, korszerű üzemek egész sora 
épült, a meglévők is tökélete­
sedtek. Sok nehéz fizikai 
munkát igénylő folyamatot 
szintén gépesítettünk. Nőtt a 
dolgozók műszaki tudása, álta­
lában a termelés egész terüle­
tén helyet kapott a fejlettebb 
technológia;

Azonban a meglévő beren­
dezések és gépek jobb kihasz­
nálásánál, a termelékenység 
növelésénél a technika szünte­
len tökéletesítésénél még 
igen sok a teendőnk, hiszen 
jóformán csak az első lépése­
ket tettük meg. Termékeink 
egy része még jelenleg is vagy 
nagy átfutási idővel, vagy sok 
részművelettel készül, nem is 
szólva arról, hogy a szerve­
zettségnél, az élenjáró mód­
szerek alkalmazásánál sincs 
minden rendben. Az eddigi­
nél is jobban fejleszteni és tö­
kéletesíteni a technikát tehát 
olyan feladat, amely halaszt­
hatatlan kötelezettségeket ró 
minden vállalatra és minden 
üzemre.

A technika fejlesztésében a 
lehetőségek úgyszólván kime- 
ríthetetlenek. Nemcsak milliós 
beruházások, hanem a dolgo­
zók mindennapi apró javasla­
tai is nagy segítséget adhat­
nak a termelés tökéletesítésé­
hez. Ha jobban és alaposab­
ban körülnézünk saját por­
tánkon, láthatjuk, hogy ilyen 
tekintetben is sok még a lehe­
tőség. A Dohánygyárban nem­
rég például felmérték az 
anyagmozgatás útját. A vizs­
gálat megállapította, hogy a 
szállítás gyorsításáért és töké­
letesítéséért helyileg is nagyon 
sokat tehetnek. Persze nem­
csak a Dohánygyárban, hanem 
mindenütt így van ez. Az úgy­
nevezett kis beruházások fel- 
használása és a helyi lehető­
ségek jobb kihasználása min­
dig elengedhetetlen tartozéka 
volt és marad a technika fej­
lesztésének.

A jobb és szervezettebb 
munkának további fontos fel­
tétele, a gépek jó kihasználá­
sa. Mivel a gépeknél elsősor­
ban az üzembiztonság a fon­
tos, az ipar egész területén 
nagy figyelmet kell fordítani 
a rendszeres és alapos gép­
karbantartásra. A korszerű 
technika nemcsak azt jelenti, 
hogy szüntelenül tökéletesed­
nek a gyártási eljárások, ha­
nem azt is, hogy a meglévő 
gépi berendezéseket sokolda­

lúan használjuk ki. Ha nő a 
termelési eszközök kapacitá­
sa, üzembiztonsága, nő a ter- 
o^elékenység is. Korántsem 
közömbös tehát, hogy üzemen­
ként és üzemrészenként ho­
gyan alakul az állásidő, 
hogyan használják ki a gépe­
ket, mivel az ezzel kapcsola­
tos mutatók alakulása a terme­
lés helyes vagy helytelen meg­
szervezését méri.

A gyártási eljárások tökéle­
tesítésének további tartozéka 
a korszerű technológia. Énei­
kül nincs olcsó és gazdaságos 
termelés, nincs árúbőség sem. 
Sajnos sok esetben még ma is 
megfeledkezünk erről. Nálunk 
a megyében is a szükségesnél 
kevesebb gond van a munka- 
folyamatok korszerűsítésére és 
csak helyenként, főleg a 
nagyüzemekben dolgoznak ki 
haladó gyártási elveket. Nem 
egy termékfajta, így a mo­
zaiklap, szódavíz stb. meglehe­
tősen korszerűtlen, sok kézi­
erővel és sok idő felhasználá­
sával készül. Szorosan ide tar­
tozik, hogy a haladó és kor­
szerű módszereket sem min­
dig alkalmazzuk. A legjobb 
forgácsolók tapasztalatait, a 
gyorsvágást, vagy a Maxi­
menko féle gyonsfalazást pél­
dául csak igen kevesen isme­
rik a megyében és akik isme­
rik, azok sem mindig alkal­
mazzák. Hol, ha nem itt kell 
elsősorban javítani, hogy a 
jobb és haladóbb módszerek 
átvételével végre fordulatot 
érhessünk el a termelékenység 
növelésében.

Mivel a technológia jobb ki­
használása mindenekelőtt az 
embereken múlik, az sem kö­
zömbös számunkra, hogy ál­
lunk a műszaki tudással és a 
szakképzettséggel. Itt is van 
teendő bőven. A megyében 
még mindig tervszerűtlen, 
és kapkodó a műszaki tanfo­
lyamok szervezettsége, hiányos 
a szakmunkásképzés, a mun­
kamódszerátadás mérve sem 
kielégítő. Üzemeink épp ezért 
ne várjanak semmi felsőbb 
útasításra, hanem már most 
kezdjenek hozzá a munkásság 
széleskörű szakképzéséhez. 
Döntő fontosságú kérdés ez, 
mert a technika az emberek 
nélkül halott, és a dolgozók 
szakmai tudásának fejleszté­
se nélkül bizony egy tapodtat 
sem juthatnak előre.

Összefoglalva a népgazdasá­
gunk további fejlődésének 
alapvető kulcsa a fejlett 
technika széleskörű alkalma­
zása. Induljon hát mindenütt 
mozgalom az élenjáró munka- 
módszerek elterjesztésére, a 
munkafolyamatok gépesítésé­
re, a maradi és ósdi nézetek 
következetes leküzdésére.
Csakis így vihetjük győze­
lemre a Központi Vezetőség 
március 4-i határozatait, és 
teremthetjük meg a fokozódó 
jólét szilárd bázisát hazánk­
ban,-
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HÁROM ÉLENJÁRÓ MUNKÁSA
Papp István

Papp István aratógépvezető, 
a Tetótleni Gépállomás dol­
gozója jelenleg is tartja első­
ségét a megye aratási verse­
nyében 277 normálholdas tel­
jesítményével. Második Ko­
vács László, a Hajdúszobosz­
lói Gépállomás dolgozója, aki 
idáig 264 monmáliholdról arat­
ta le a gabonát. A rangsor 
harmadik helyén a zsákai R. 
Juhász Imre traktoros szere­
pel, teljesítménye 223 normál- 
hold, a verseny negyedik he­
lyezettje pedig 210 normál­
hold learatásával Oláh

György, a Nagyrábéi Gépállo­
más aratógépvezetője.

Zsuppos János
Legutóbb arról adtunk hírt, 

hogy Zsuppos János, a Bal­
mazújvárosi Gépállomás ara­
tó-cséplő gép vezetője 220 nor- 
málihold learatásával megsze­
rezte az elsőséget a megyei 
versenyben. Azóta Zsuppos 
János újabb 10 holddal tol­
dotta meg teljesítményét, így 
az aratásban jelenleg 230 hold­
nál tart, az elsőség tehát to­
vábbra is az övé. A második 
helyen változatlanul a Tetét-

leni Gépállomás dolgozója, 
Kemecsei Miklós áll 218 nor­
málhold teljesítésével. A har­
madik hely elérésénél az utób­
bi két napban a derecskét 
Erdei Lajos 3 holddal meg­
előzte az eddig harmadik he­
lyen szereplő Reszegi Imrét, 
a Hajdúnánási Gépállomás 
arató-cséplő gép vezetőjét, aki 
továbbra is 198 hold gabona 
leara fásánál és elcsépelésénél 
tart.

Péntek Gábor
A vasárnapi talaj-munka 

végzésére indított versenyben

Péntek Gábor, a Hajdúnánási 
Gépállomás traktorosa érte el 
a legszebb eredményt:- 19,6 
normál-hold talajmunkát vég­
zett. Ugyancsak jó eredmény- 
nyel dicsekedhet Nagy Gyula 
is, a Nagyrábéi Gépállomás 
traktorosa, akinek teljesítmé­
nye 16 normálhold volt. Mur­
vai Balázs polgári traktoros 
14,4 normálhold talajmunka 
elvégzésével harmadik lett a 
megye traktorvezetőinek va­
sárnapi versenyében. A jó he­
lyezést elért versenyzők ju­
talomban részesülnek*

II köztes termelés diadala
A Hajdúsági Állami Erdő- 

gazdaság debreceni erdészeté­
nek biiharnagybajomi csemete­
kert erdész-kerületében a ta­
vaszi árpa cséplését igen szép 
eredménnyel, holdanként 18 
mázsás átlaggal fejezték be. 
Ezt az átlagot 15 katasztrális 
holdon érték el. E termés an­
nál inkább is nagy jelentősé­
gű, mivel beerdősített terüle­
ten termelték. A 15 katasztrá- 
lis holdat ugyanis tavasszal 
tölgy csemetével beültették, 
és utána a beültetett terüle­
tet tavaszi árpával vetették 
be. Ezzel önköltségüket is 
csökkentették, mivel a tava­
szi árpa megvédte a csemeté­
ket a káros gyomosodástől, és
így egyszeri kapálást sikerült hetné-nek.

a gazdaság dolgozóinak meg­
takarítaniuk, amely 2590 fo­
rint értéket tesz ki.

Az ésszerű módosítás a 15 
holdas csemetekertben nép­
gazdaságunknak 270 mázsa 
árpát jövedelmezett. A fenti 
módszert Galgóczy Lajosnak, 
a gazdaság agronóm-usána-k, 
Dankó Gábornak, a Debreceni 
Erdészet vezetőjének és Bod­
rogi Lajosnak, a biha-rnagyba­
jomi csemetekert vezetőjének 
kezdeményezésére honosítot­
ták meg. Igen helyes volna, 
ha e bevált módszert a jövő­
ben nagyobb területre is ki­
terjesztenék, mert i-gy az er­
dősített - területeken komoly 
mennyiségű gabonát termel-

750 ezer forint értékű 
mezőgazdasági termék terven felül

Az Agrártudományi Egye­
tem Hajdúszoboszlói Tangaz­
daságának dolgozói páros ver­
senyre hívták a Hajdú-Bihar 
megyei Építőipari Vállalat 
dolgozóit. A verseny igen ér­
dekesnek ígérkezik, hiszen az 
építőipari vállalat több millió 
forintos építkezést végez a 
gazdaság területén. A helyzet 
tehát az, hogy az építőipai- 
dolgozói saját szemükkel lát­
hatják, hogyan dolgoznak, ho­
gyan teljesítik tervüket a tan­
gazdaság dolgozói. De a gaz­
daság emberei is láthatják 
napról napra, hogyan halad az 
építkezés, amelynek eredmé­
nyes befejezéseként lakóhá­
zakhoz, kultúrotthonhoz, új 
magtárhoz jut a gazdaság.

Az egyetemi tangazdaság 
vállalta a páros versenyben, 
hogy ez évi termelési tervét 
globálisan 115 százalékra tel­
jesíti. A termelési önköltség 
3 százalékos csökkentésével. 
Ilyen módon ebben az évben 
mintegy 750 ezer forint érté­
kű mezőgazdasági terméket 
adnak a népgazdaságnak tér­
én felül.

Az építőipari vállala-' a 
Hajdúszoboszlói tangazdaság 
területén október 30-ra vál­
lait munkálatokat október 
25-re elvégzi. Ez a vállalás 
igen nagy örömet jelent a 
gazdaság dolgozói számára. 
Biztosra veszik, hogy az építő­
ipari dolgozók teljesítik vál­
lalásukat, és így a téli idő­
re már használatba is tudják 
venni az épületeket.

Nyírábrányban a cséplésben 
Király Imre ifjúsági munkacsapata 

jár élen
Nyírábrányban is, mint Haj- tés is. Elsőnek az egyénileg

dú-Bihar megye sok községé­
ben gyors ütemben halad a 
cséplés. A nyírábrányi cséplő­
gépek páros versenyében külö­
nösen kimagasló eredményt 
ért el Király József munkacsa­
pata. A munkacsapatban dol­
gozó 13 DISZ fiatal lelkesen 
végzi munkáját, hogy elérje a 
napi 200 mázsás cséplési ered­
ményt. Példát mutatnak Király 
Veronika és Debreceni Margit 
DISZ fiatalok is. A csépléssel 
egy időben megindult a begyüj-

dolgozó parasztok közül Tóth 
István, Hüse Ferenc is Nagy 
József hatholdas dolgozó pa­
rasztok tettek eleget az állam 
iránti kötelezettségüknek. Ezek 
a dolgozó parasztok a beadá­
sukon kívül négy-négy mázsa 
búzát adtak át állami felvásár­
lásra. Ezek a dolgozó parasztok 
a jól dolgozó Győzelem Terme­
lőszövetkezetről vesznek pél­
dát, amely a gép mellől teljesí­
tette beadási kötelezettségét.

Gulyás István 
vb. elnök

I. Batiz Mihály kábái középparaszt 27 mázsa 
búzát adott el az államnak

Megyénkben a termelőszö­
vetkezetek mutatnak példát a 
gabona begyűjtési terv teljesí­
tésében. A polgári járás ter­
melőszövetkezetei már 60 
százalékra teljesítették egész 
évi kenyérgabona beadási kö­
telezettségüket. A termelőszö­
vetkezetek összesen 05 vagon 
vetőmagbuzát adtak át a be- 
gyűjtőhelyen — ez egyben 
beszámít a beadásba is — eb­
ből 33 vagonnal a földesi 
tsz-ek adtak át. Megkezdték 
mér a vetőmaggabona beadá-

Mikó Untai, Villa Sándor do'pzó parasztok 
dohánytermése nagy jövedelmei ígér

Hajdú-Biharban is megkez­
dődött a jövő évi dohányterü­
letek leszerződése. Hajdú-Bi­
har megye dolgozó parasztsága 
az idei magas dohányárak mel­
lett és a jónak ígérkező termés 
alapján magas jövedelemre szá­
míthat. Aki jól kezelte dohá­
nyát, korán ültetett és gyak­
ran kapált, gazdag jövedelem­
re számíthat. Nem csoda, hogy 
Mikó Antal hajdúnánási és Vi­
da Sándor hajdúdorogi dolgo­
zó parasztok már most leszer­
ződtették jövőre egy-egy hold

dohányukat. A jelenlegi do­
hány ültetvény ük a kiváló gon­
dozás mellett 10 mázsán felüli 
átlagtermést ígér. Ez a két dol­
gozó paraszt az aratás munká­
ja mellett nem felejtkezik el a 
dohánytermés idejében való 
betakarításáról sem. Megkezd­
ték a beérett aljalevelek töré­
sét és szárítását. Ezzel a korai 
törésű dohánnyal még csak fo­
kozzák jövedelmüket.

Kökényest Gábor 
Hajdúdorog

sát is. Igen szép jövedelmet 
jelent ez a földesieknek, mert 
a 33 vagon gabona átadása 
után prémiumként 100 ezer 
forintot kapnak. Hajdú-Bihar 
megye termelőszövetkezetei 
már több mint 20 ezer má­
zsa kenyérgabonát adtak bs 
kötelezettségűik rendezésére.

Az értékesítési szerződésre 
a tsz-ek eddig 877 mázsát ad­
tak át szabad áron az állam­
nak. A kábái Tolbuchin TSZ 
450 mázsát szállított be, s <.z 
több mint százezer forint jö­
vedelmet jelent a tagságnak* 
A Tolbuchin TSZ példáját 
követik a kábái egyéni gaz­
dák is. A kábái határban jó­
val gazdagabban fizet most 
a búza, mint az elmúlt évben, 
az egyéniek földjén is. így 
szabad gabonából olt is töb­
bet adnak be, mint amennyi­
re számoltak. Id. Batiz Mi* 
hály 12 holdas középparaszt 
5 holdról 72 mázsa 95 kiló 
búzát csépelt el. Beadási kö­
telezettségét teljesítette, ház­
tartási szükségletére 440 kilót 
■hagyott meg, 27 mázsát az ál­
lamnak adott, amelyért össze­
sen 5276 forintot kapott. Kor­
pára és szántásra kedvez­
ményt vett igénybe,

KÉSZÜLÜNK A KÖZÖS MUNKÁRATermelőszövetkezeti asszonyok 
példás munkája

A megye termelőszövetke­
zeteiben ebben az évben a 
családtagok, asszonyok, lá­
nyok, fokozottabban veszik ki 
részüket a munkából, mint a 
megelőző esztendőben. J ó 
példáját látni ennek a földesi 
Rákóczi Termelőszövetkezet­
ben, ahol több mint 70 asz- 
szony veszi ki részét a 200 
munkaegységért indult moz­
galomból.

Pataki Lajosné országgyűlé­
si képviselő már a napokban 
el is éri a 200 munkaegysé­
get. A munkából a termelő- 
szövetkezet elnökének a fele­
sége is derekasan kiveszi ré­
szét. Csak egy példa arra, mi­
lyen sokat jelent az asszo­
nyok jó munkája egy terme­
lőszövetkezetben, A 3-as szá­

mú brigádnak, melyben 21 nő 
dolgozik, igen szorgos mun­
kája akadt. Az aratógép után 
az asszonyok kereszteltek, a 
kombájn által levágott és el­
csépelt 55 vagon árpát ők ros­
tálták ki. Július 24-én Szabó 
Mihály, a cséplőgép felelős ve­
zetője, hogy a munka gyor­
suljon, úgy intézkedett, hogy 
a szövetkezet teherautója az 
arató-cséplő géptől a gabonát 
tisztításra hordja vasárnap is 
a szérűre. Négy asszony egész 
vasárnap dolgozott. Két zsá­
koló férfi segítségével 380 má­
zsa árpát tisztítottak meg reg­
gel 6 órától este 10 óráig. A 
négy asszony neve a követ­
kező: Jámbor Istvánná, Pata­
ki Lajosné, Karácsony József­
fé, Nagy Zsigmojuinéi

Hosszúpályi községben jú­
lius elején alapítottuk meg 
a Szabadság Termelőszövet­
kezetet. Ebben az új ter­
melőszövetkezetben 23 tag 
van. Majd ősszel kezdjük 
meg a közös gazdálkodást, 
addig mindenki azon igyek­
szik, hogy minél hamarabb 
betakarítsa termését, hogy 
hozzákezdjünk a közös gaz­
dálkodás munllcáihoz. Én, alki 
20 hold földdel léptem be 
az új termelőszövetkezetbe, 
elnöke lettem a tagak bi­
zalmából a szövetkezetnek. 
Most aztán kettős a gon­
dom. A saját gazdaságom 
gondja és az októberben 
kezdődő közös gazdálkodás­
ra való felkészülés gondja. 
Nem mondhatja senki, aki 
jól akar. gazdálkodni, hogy

ráérünk gondolkozni, mesz- 
sze van még október. Az én 
véleményem az, hogy már 
most tárgyalni kell arról, 
mit hogyan fogunk csinálni, 
hogy az új úton, amelyre 
léptünk, biztosan, tétova lé­
pegeiéi nélkül haladjunk. 
Én úgy vélekedem, hogy 
fontos feladat a gazdaság 
őszi munkáinak meghatáro­
zása mellett az is, hogy több 
legyen a termelőszövetkezet 
tagjainak száma. Több le­
gyen a föld területe is, 
mert csak úgy lehet való­
ban nagyobb eredmények 
elérését biztosító közös nagy­
üzemi gazdálkodás előnyeit 
élvezni.

Mi úgy tervezzük, hogy
őszre még legalább Í0 tagra

növeljük a létszámot, és 
400 holdra a szövetkezeti 
földet. Most van nyolc te­
henünk, ezt legalább 20-ra 
kell kiegészíteni, lovunk 
nincs, kell legalább négy 
ló. Több nem is kell, mert 
mi mindent géppel akarunk 
műveltetni a Ifcözös gazda­
ságban.

Ahhoz, hogy már az első 
esztendő is igen sikeres le­
gyen, szükséges a családta­
gok bevonása is a közös 
munkába. Ez nemcsak azért 
fontos, mert így több kere­
set lesz egy-egy családban, 
hanem azért is, mert ha 
többen dolgoznak, ott na­
gyabb a jövedelme a közös 
gazdaságnak. A jövedelem 
a munkából adódik, és ha 
több az elvégzett murikat

akkor a munka gyümölcse) 
a jövedelem is nagyobb. Én 
és a feleségem már meg* 
ettük kenyerünk javát, de 
úgy tartjuk: a munka elől 
hűvösre húzódni nem jó do­
log. Ezért a feleségem is 
kiveszi majd részét a mun* 
kából.

Mi, a Szabadság tagjai so* 
kát, nagyon sókat akarunk 
termelni. Nemcsak a saját 
magunk javára tesszük ezt, 
hanem a haza javára is. A 
jövő héten a Szabadság tag* 
jai összeülnek, s megtár* 
gyaljuk az őszi feladatokat- 
hogyan kezdjünk a nagy 
munkához, a közös gazdái* 
kodás megindításához.

TÓTH ANDRÁS, 
a hosszúpályi Szabadság TS2 

elnökei .
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Cyrankiewicz elvtárs lengyel miniszterelnök 
beszéde az V. V1T megnyitóján

megkezdődtek az V. Világifjú­
sági Találkozó gazdag rendez­
vényei. Az esti események kö­
zül kiemelkedett a VIT nem­
zetközi rendező bizottságának 
fogadása, amelyet a tudo­
mány és kultúra palotájában 
rendeztek meg. A fogadós mű­
sorában fellépett a DISZ bu­
dapesti együttesének ifjúsági 
népi zenekara, a közkedvelt 
„Rajkó-zenekar“ is. Az együt­
tes tagjai közül a legtöbb még 
1(1 éves sincs. Az ifjú magyar 
művészek műsorát a jelenlé­
vők igen nagy tetszéssel fo­
gadták. Különösen Liszt II. 
Magyar Rapszódiájának elő­
adása aratott hatalmas sikert.
A fogadás részvevői a magyar 

fiatalok zenéjére hosszú ideig 
járták a csárdást.

A nap kiemelkedő esemé­
nye az ifjú lengyel művészek 
díszelőadása volt, amelyre a 
tudomány és kultúra palotá­
jának 3500 személyes kong­
resszusi termében került sor. 
Hat színpadon nemzetközi mű­
sornak tapsolt a közönség. 
Este két hangversenyterem­
ben és két szabadtéri színpa­
don adtak hangversenyt a 

Iroda kiküldött munkatársa | ünnepélyes megnyitó után Szovjetunió, Lengyelország,

Varsó (MTI) Jozef Cyran­
kiewicz, a Lengyel Népköz- 
társaság Minisztertanácsának 
elnöke beszéde elején meleg 
szeretettel köszöntötte több 
mint száz ország fiataljait a 
Lengyel Népköztársaság fővá­
rosában, Varsóban. Hangoz­
tatta, hogy a lengyel nép na­
gyon örül, hogy a világ fia­
taljainak küldötteit országi­
ban üdvözölheti. A lengyel 
nép mélységesen átérzi a bé­
ke áldásait, mert súlyos ta­
pasztalatokat szerzett a máso­
dik világháború alatt. A len­
gyel nép a szocialista építés 
nyújtotta lehetőségekkel élve, 
sok sebet gyógyított be orszá­
gában, nagy eredményeket ért 
cl a békés építőmunkában.

Cyrankiewicz kérte a kül­
dötteket, ismerkedjenek meg 
közelről Lengyelország életé­
vel, figyeljék meg, hogyan te­
remtette meg a lengyel nép 
országában az új "hágót, 
amelyben már nincs kizsák­

mányolás. A továbbiakban 
hangoztatta, hogy a világ bé­
kéjéért és szabadságáért, a 
nemzeti függetlenségért har­
coló fiatalok mindig számít­
hatnak a Lengyel Népköztár­
saság népének támogatására. 
„Mi azokkal vagyunk, akik 
azért 'harcolnak, hogy a há­
borút eltüntessék az emberi­
ség életéből“ — mondotta, 
majd hangoztatta, hogy a 
genfi értekezlet eredményei 
a legszentebb, legnemesebb 
célkitűzést, a béke ügyének 
megvalósulását segítik elő. A 
lengyel nép meg van győződ­
ve arról, hogy százmilliók kö­
zös akarata, közös harca vét- 
gül is győzni fog. Senki sem 
tudja ezeket a célkitűzéseket 
őszintébben megérteni, mint 
éppen az ifjúság, amely a jö­
vő nemzedéke.

Beszéde végén Jozef Cyran­
kiewicz hat nyelven éltette 
az V. Világifjúsági Találko­
zót.

Megkezdődött az V. VIT 
kulturális versenye

Varsó. A Magyar Távirati jelenti: A vasárnap délutáni

Románia és Csehszlovákia ifjú 
művészei.

Varsó. A Magyar Távirati 
Iroda kiküldött tudósítója je­
lenti :

Hétfőn, a VIT második nap­
jának délelőttjén a varsói 
nemzeti filharmónia hatalmas, 
1200 személyes, tökéletes 
akusztikájú koncerttermében 
ünnepélyesen megnyitották az 
V. Világifjúsági Találkozó 
kulturális versenyeit. Az ün­
nepi megnyitó ülés elnökségé­
ben helyet foglalt Bruno Ber­
nini, a DÍVSZ elnöke, vala­
mint a DÍVSZ több más ve­
zetője és a lengyel zenei élet 
számos kiváló személyisége.

Malcolm Nixon, a DÍVSZ 
titkára mondott megnyitó be­
szédet.

Szpinalski, a varsói konzer­
vatórium igazgatója köszön­
tötte a lengyel művészek ne­
vében a vendégeket, majd ün­
nepi hangversennyel folytató­
dott a műsor. Az ünnepi hang­
verseny után került sor a ked­
den kezdődő versenyek sorso­
lására. A magyar művészek 
csaknem valamennyi ágban 
már az első napon zsűri elé 
lépnek.

„GENF UTÁN“
ILJA EREMBUKG cikke a Pravdában

világszerte megnyilvánult a 
népek akarata.

A történetíró majd feljegy-

elfogadható megoldására kell 
vezetniük.

Ma már nehéz, nagyon ne­
héz visszatérni a hideghábo­
rú rossz szokásaihoz. Mégis, 
ha a népek látják is, hogy de­
rülni kezd, a fellegek még 
nem tűnlek el. Most nincs he­
lye sem a szkepticizmusnak, 
sem a megnyugvásnak: a né­
peknek tető alá kell juttat-

Moszkva (TASZSZ) A Prav­
da hétfői száma közli Hja 
Erenburg cikkét „Genf után“ 
címmel. Erenburg többek kö­
zött a következőket ínja: js> barátságosan elmosolyodott szakításéra és a rossz emlékű

Tíz év óta most először tör- a genfi értekezlet eredményei- múlthoz való visszatérésre, ez 
(ént meg, hogy az olvasók nek hallatán: a hidegháború elsősorban azért történt, mert 
minden országban egyaránt a jege megtört, 
mély megkönnyebbülés érzé- Egy amerikai újságíró ezt 
sével nyitották ki az újságot, mondta nekem: „Fél évvel ez-
A leningrádi munkás és a előtt még csak álmodni sem
nebraskai farmer, a londoni lehetett volna erről. Nem cso­
kifutófiú és a sangháji diák, ^a ez?“ A genfi értekezletről előzte meg.
a párizsi művész és a kaikat- minis ztikus remegéssel bé­
tái orvos - mind a genfi ér- szélt: olyan ez mint amikor hangzottak el zengzetes be-

°r’ f keresztultor a suru fel- szédek nem voltak zajos de- 
legeken, amelyek mintegy pa- monstrációk: a népek képvi­

selői megértették, hogy eljött kihúnyóTürót. De a béke han 
az idő a konkrét javaslatok- cosa; ennéi nagyobb nehézsé-

• * "** - ss «-»•** a&6 ÄÄsrst SM ssrs ssskic_ Jozan eszenek es lelkusmere- vanvalová vált, hogy nem -tűr |é, h - nagyhatalmak
Pa: hf r az összes^ európai

nyúlik: vajon nem korai-e az f ,, g. ... 1 . allamok biztonsagával es asz(a] mellé, utópistáknak,
öröm? Hiszen a genfi érte- U egyuttmukodesevel osszefug- ábrándozóknak nevezték őket.
kezleten — mondogatják — is°fél éwe, ezelött ,h ’ a g0 kerdesek megoldasa- Ha a népeik elérteik egy olyan
nem oldottak meg egyet sem ieoa,ggasztóbb időkben" is- -A 9en£í ertekezlet megerő- jó kezdetet, mint a genfi ér-

zi, hogy a genfi értekezletet niuk a megkezdett ügyet, ki 
a helsinki Béke Vilagtalalkozo ke]j vívniuk a tartós békét.

................................ Nem fe-is feladatok várnak
A Be-ke Vilagtalal-kozon nem a hé-ke harcosaira: sok aka­

dály van még előttük, sok 
olyan kísérlet, amelynek cél­
ja felszítani a hidegháború

Megegyeztek a kínai—amerikai 
tárgyalások napirendjében

Hétfőn megtartották Genf ben 
a kínai—amerikai tárgyalások
első ülését. Az ülésről közös 
közleményt adtak ki. A köz­
lemény szerint a két fel meg­
egyezett a tárgyalások követ­
kező napirendjében:

1. A két fél állampolgárai­
nak visszatérése hazájukba.

2. A két fél között függő­
ben lévő más gyakorlati kér­
dések.

A tárgyaló felek megegyez­
tek abban is, hogy legközeleb­
bi ülésüket augusztus 2-an 
magyar idő szerint délelőtt 11 
órakor tartják.

(MTI) Az AFP jelenti, hogy _ 
■ a csangkajsekista

ház“ hétfőn határozatikig til­
takozott az Egyesült Államok 
és a Kínai Népköztársaság 
közötti tárgyalások ellen. A 
határozat szerint az ilyen ta­
nácskozások aláássák az Egye­
sült Államok és a nacionalista 
Kína „hagyományos barátsá­
gát".

A Reuter hírügynökség ér­
tesülése szerint az amerikai 
külügyminisztérium ígéretet 
tett a kuomintang kormány­
nak arra, hogy tájékoztatja az 
Egyesült Államok és a népi 
Kína közötti genfi tárgyalá- 

képviselő-sok menetéről.

Jugoszláv parlamenti küldöttség indult 
Belgrádbói a Szovjetunióba

Belgrad (TASZSZ) A Szov­
jetunió Legfelső Tanácsának 
meghívására augusztus 1-én 
elutazott Belgrádbói Moszk­
vába a Jugoszláv Szövetségi 
Nemzetgyűlés küldöttsége. A 
küldöttség vezetője Vladimir 
Bakarics, a horvát nemzet- 
gyűlés elnöke.

A zemuni repülőtéren a 
küldöttség búcsúztatására
megjelentek: M. Pijade, a Ju­
goszláv Szövetségi Nemzet- 
gyűlés elnöke, V. Szimics, a 
Szövetségi Nemzetgyűlés alel- 
nöke és más hivatalos rzemé- 
lyék. A küldöttség búcsúzta­
tásén megjelentek még Val-

kov, a Szovjetunió belgrádi 
nagykövete és a nagykövetség 
felelős munkatársai.

A parlamenti küldöttség el­
utazása előtt V. Balkarics ki­
jelentette a sajtó képviselői­
nek:

„Mint önök előtt ismeretes 
a Szovjetunió Legfelső Taná­
csának meghívására utazunk 
a Szovjetunióba. Véleményünk 
szerint ez a látogatás jó for­
mája a kölcsönös bizalom erő­
sítésének, a vélemények ki­
cserélésének és a jobb kapcso­
latok megteremtésének. A 
küldöttség tagjai igen elége­
dettek, hogy részt vehetnek 
ebben a látogatásban,“

tekezlet eredményei fölött ör­
vendezett.

Eltelt egy hét. Egyes embe- rancsszóra elborították 
rek, akiknek nincsen ínyükre egész égboltot.
® vfims/JtT^'m’öeül^és1 fiitól A geníi értekezlet nem volt ra és a konstruktív munkára.
. ■ Sí, ilttpk Llióc inven1 csoda’ hanem az összes népek Helsinki után különösen nyíl- ?? 
kísérletét tettek baljós jővén- í(Wo„ ,.iu ___ Í.-;„ ot
dőléseik terjesztésére. A 
hitűek hallják és arcuk meg­
nyúlik: vajon nem korai-e az 
öröm? Hiszen a genfi érte-

a sok bonyolult kérdések kö1 
zül, amelyek bizalmatlansá­
got és rosszindulatot keltettek 
az országok között:

Igen, egy hét alatt nem le­
het felépíteni a tartós békét, 
egy hét alatt nem lehet bete­
metni azokat a szakadékokat, 
amelyek majdnem tíz év óta 
mind mélyebbek lettek. Mégis 
indokolt az emberiség öröme: 
ka Genfben nem is épült fel 
a béke, mégis súlyos csapást 
mérték ott az új világháború 
gondolatára. A négy hatalom 
vezetőd nem fenyegették egy­
mást. Komolyan beszélteik a 
kölcsönös megértésről és a 
bizalomról. A népek már rég­
óta torkig vannak a hideg­
háborúval, a hidegháború csak 
kellemetlen érzésekkel, aggo­
dalmakkal töltött el minden 
becsületes emlbert. Nem cső-: 
da, hogy mindenki, bárhol él:

A Kölcsönös SegitS 
Takarékpénztárak működéséről!
Nemrégen alakult meg: 

Debrecenben 150 taggal a Me-; 
gyei Kórháznál a 20. Kölcsö-; 
nos Segítő Takarékpénztár. ;

Több száz dolgozó tag része-: 
sült eddig, előre nem látott: 
kiadásainak megsegítésénél 
kölcsönben. A Hajdúsági: 
Gyógyszergyárban az első ldő-í 
szakot augusztus végével zár-! 
já:k le. A tagok ezzel egyévii 
megtakarításuk révén na­
gyobb összeghez jutnak, ame-: 
lyek befizetését meg sem érez­
ték. Tudunk olyan tagról is,: 
aki 800 Ft-ot és annak 5 szá­
zalékos kamatát kapja egy-; 
szerre kézhez. Nagy az öröm: 
köztük és csak azok sajnálkoz-; 
nak, akik eddig távol marad-: 
tak a KST-tól. A szeptember-: 
rel kezdődő új idény indulásai 
a Hajdúsági Gyógyszergyár-1 
ban még nagyobb tagtélszám-1 
mai kecsegtet. í

Az évzárók sorrendje az] 
idén: a Dohánygyár, Posta-' 
igazgatóság, Magyar Nemzeti; 
Bank, Gördülőcsapágygyár,; 
Ruhagyár. Ez üzemekben a; 
KST nagy betéttel rendelke­
zik és tagjainak jelentős hi-; 
telt tud adni,

1950-ben. sítette azt, ami a népek igazi tékezlet, akkor Iki' tudják és 
akarata: le kell mondani a ki is fogják vívni a béke dia- 

Ha létrejöhetett a genfi ér- háborúról, mint a nézetette- dalát ebben az ügyben job- 
tekezlet, ha a kifejezésre jut- rések megoldásának módja- ban, mint bármi másban, fon- 
tatott nézetek különbözősége ról, a tárgyalásokhoz kell fo- ters a kezdet. 
ellenére sem szánta rá ma- lyamodni és a tárgyalásaiknak A jég megtört, a jégnek 
gát senki a tárgyalások meg- valamennyi részvevő számára meg Ikell indulnia.

Árubemutatót rendezett 
a Ruházati Bolt

Vasárnap a Ruházati Bolt 
10. számú üzletében egészna­
pos árubemutatót rendezett a 
debreceni Ruházati Bolt köz­
pontja. Az ízlésesen, szaksze­
rűen kiállított áruk iránt igen 
nagy volt az érdeklődés. Na­
gyon sok látogató figyelmét 
magára vonta a Német De­
mokratikus Köztársaságból 
importált középnagyságú
gyapjú perzsaszőnyeg, mely 
több színben és változatban 
volt kiállítva. Nem kisebb ér­
deklődést tanúsítottak a láto­
gatók az ízléses, de olcsó kuli- 
gánok iránt, amelyeket 130— 
150 forintos árban vásárolhat­
nak a Ruházati Bolt vala­

mennyi üzletében. A zöld női 
düftin kabát is, melyet a kon­
fekció a legújabb fazon sze­
rint készített, sokak tetszését 
nyerte meg.

A konfekció fejlődéséről 
minőségi munkájáról tett ta­
núságot a trencskó fazonnal 
készített és kiállított kord 
férfi felöltő, kord, valamint 
bőrberi férfiöltöny. A kon­
fekció jó munkájának elisme­
réséről tanúskodnak a dolgo­
zók által beírt vélemények is; 
Az árubemutatón kiállított 
árukat a Ruházati Bolt vala­
mennyi üzletében meg lehet 
vásárolni,

A vasárnap megrendezett 
árubemutatót nyolcezren te­
kintették meg;

KOCZOGH ÁKOS:

AZ IFJOSÁQ PALOTÁJA
RÉSZLETEK EGY LENGYELORSZÁGI ÚTIRAJZBÓL

S én úgy gondolom, hogy ak- portban is lei tudná elsorolni, üveg fölé hajol. Ha líceumba

kérdés, a megszokott: — Tud­
tok-e rólunk valamit? — Áll­
nak elébe a könyvtár kis ol­
vasói, miután megtudták, 
hogy amellett, hogy látogatók, 
magyarok is vagyunk;

Igen! — vágják

: IV;
: Eddig a sztalinogrudiak vol- 
tak legbüszkébbek a maguk If­
júsági Palotájára, most a var­
sóiak előzték meg őket. Ott ka­
pót helyet a Kultúra és Tudo­
mány Palotájában, melyről a
magyar olvasó mostanában ele- ,___ , ---- -----------------• —=----  ------ — *----------- ,
.get olvashatott de talán soha- ™eg egyenesen sorba kel- hogy meg mi mindenen az ar- jár, egyedül ülhet asztala mel- természetes nyugalommal. Ez 
'sem eleget szépségéről Mégis lene al!ni’ hcigy beférhessenek, ra érdemes tanuló, akit taná- lett, ha kisebb, hármasával, dicséretes, gondoljuk, ilyen ap-
hadd mindjam el azt amit ™ert> lam’ mindazt megkaphat- rai ajánlanak s aki nyilván be Harminc asztal egy teremben, róságok és máris törődnek ve-
Sztalinogrudban éreztem ami- Ja,ott a gyerek, ami vágyai- is fejezi, amihez hozzákezdett, s egy könyvtáros tanárnő. Ez lünk.
kor beléptünk ebbe a nyolcvan , arany.hegye- Sokat fordít Igen ám, de a hely nem végte- már egészen kis akadémia. <— Hát mit tudtok?
tanárt hatvan fizikai dnlunrót a, lengyel allam ezekre a palo- len s a jelentkezők között .és húsz adminisztrátort foglal- S«,bizo,yosan ™ 1® meg" válogatni kell. A között az öt- LegSZOrgalmOSabbak patuk^van h°Sy 3° futballcsa*
koztató palotába Első pillanat- Pr°balkozunk vele, hadd venezer fiatal között, aki ha- _ van- . ,
ban arra kellett model nem mondja™ hát el a benyomásai- vonta átlépi a küszöbét, — 3 modellezők és rajzosok. A nap erősen besüt, összébb
hogy: egy csodálatosan szép, dé ™ak I£gfeJiebb. Svédek A naponta több mint másfélezer, „,d°lgT?k.’ ! JLgf°-nyöket Fény'
........  ... r, gyermek természete olyan, — nemcsak eminensek

túl sötéteknek lássanak.
— Ez szép, de egyebet nem? 

íróinkról nem hallottatok?
Erre még eddig mindig azt 

a feleletet hallottam: Petőfi: 
De igen — mondja egy

fölösleges kirakat A «vermek- s.v=rmeií renmeszete olyan, — nemcsak eminensek van- "ius közepén, este hat óra táj- képezni akarnánk, s nem sze­
nek az kell hogy a masa ereié hogy kamaszkoráig a szűkebb, nak, hanem gyengébbek is az b?ri: ^J3™1 azonban igen fel- vetnem, hogy az elpirult arcok
ből lpítee fel világi Sárki megszokott környezetben érzi újabb gyakorlat szerint, hadd ebben. 3 Palotában, Rt, 
nyomhoz a magunkén kívül jo1 magat, iskolát, várost ne- nőjjenek a jobbak mellé. még az itjuság kozott is: amíg öShlleS húztam ki “at új családban oS
a nádat sokból hogy nagyobb elemt.e rosszul érzi magat, ide- BlZOnVOS, hogy a Paloto íoglaIva> m38.1^01 sem feledkez- 
híja ne lássék, aztán, később, gen uttoro “apattal inkább jó ízlésre kapat, már azzal is, "yosólrf on Itfamlav^sinos
az első rádiómat egy kiszupe- versenyre kel, semmint mé- ha végigsétálnak rajta. De a nlakáton » trtHWi f
tfLPalantuára hé.pítettem’ k-a" lyebben megbarátkozzék. Ha ̂ ,ég- sjllus' ^ arra is s alig egy-két küUöfdi könyv hetedikes - a könyvünkben
jakot csináltam három észtén- a,kad egy-két társa, ezekkel ’ ho0y megbecsüljek. Es között a „Pál utcai fiúkat“ is Például volt egy verse Petőfi-
instruálással Suporgatott esetleg- alkalomszerint, meg- vezetősége n^g rStef" ^°e’ 62 vélet}e" ,ÍS- Az "f
filléreiből, de soha senki sem- indul, hogy körülnézzen a vi- évesek könyvtárszobájába ha- ho„v eSyenesen kötelesség, így már másképp hangzik: 
milyen palotába meg nem invi- lágban; talmas szőnyeget teríteni, nem „ „í^Íav11520^01 8 — olvastunk egy regényt
tált, s anyám mégis évekig .... „ . restell olyan mémölti tervező rv. „. °k se manyozzanak. Jókaitól, A kőszívű ember
őrizgette és őrizgethette joggal, Könnyű VOlt addig az tablák mellé állítani a serdül- nenlUwi kotelesseg es fiait, — néz fel a Faustból a 
azt a leydeni palackot, melyet iskolai nevelés, míg kevesebb többeket, hogy egyenesen mér- r-m f”,’„d<^gy 8 zene^" másik hetedikes barna lány­
én fabrikáltam otthon és amely volt a diák és teljesebb az is- nőknek érezhessék magukat. nv™ dPw--AuSOn’ ame.r,re lé* ka.
biztosabban működött, mint a kólái felszerelés. De az iskolán Az is bizonyos, hogy olyan h4t ®g3cl?k ]3™ak’ Ez meg még szebben hang­
fizikai szertárunké. Most is azt kívüli nevelésről lemondani nagyszerű ótven tagú harmo- között, zik
mondom, hogy az ember a maga nem lehet. Egyszerűbb hát ™ka együttest, és alig kisebb Bartók £ugg Könnvű neki hétezemtszár
erejéből legyen emberré. De az egyetlen helyre összehordani xilofon zenekart másutt ősz- ^ 1S'Ä péMányban fetonik meE
Ifjusági Palotát sem tartom fö- minden kelléket, tervező asz- szehozni ugyancsak képtelen- hiábé^f^m 'letrfnk’ ^elffl egy-esv Jókarkötet s
löslegesnek, pedig senki sem taloktól kezdve, ifjúsági szín- f*S- A közös művészeti vállal- obí?a„ ’ h°gy rövidese^mlsindul ao^OO^péi-
igyekezett meggyőzni az ellen- pádon át lapszerkesztőségig, kozasnál pedig mi volna ne- J°b^!k 4 ly^k ™agyai: dárinll a Ütoh °° Tófai,
kezőjéről. Még akkor sem tar- mint valamennyi iskolát ellát- 7előbb hatású? Úgy láttam, fii? r8Jzzal ‘lo1 előbb^ húsz aztál ötven köte'-
tom annak, ha a túlságosan fé- ni eszközzel, tanárral. Az If- tetszik a gyermekeknek az "f- P6^301!31 3 "em- 4 f°4aL
nyes márványlépcsők és a júsági Paloták mai formájúit- asztaluk lapja alá elhelyezett gyermekrajz kiál- > eddlg buJak 3 for
négy esztendő nyüvését el nem ban az átmenet feltétlen kel- raÍzos könyvismertető is. Egyi- “t~OKOn. Párizsban és In-
-áruló szőnyegek is olyasfélét lékei. Kellékei elsősorban a kőjük megírta a véleményét dl“ban. Mert nemcsak a fel- Most már a kíváncsiskodas 
súgnak a fülembe, hogy: még továbbképzésnek, másodsorban másik szépen betűkbe rajzol- vív .£engy3?fk- de a gyerme- es a szfaház is veszélyessé vúl- 
több gyermeknek kellene itt a szabad idő helyes igénybe- i= „ . kek 18 szivük teljes odaadasá- hat, indulhatunk. Többen szo-

brdulnij vételének héttől tizennyolc 3 ’ * harmadik a festő tago- val szeretnek bennünket és morúan távoznak, hogy sajat
„. esztendeig. " zatból rajzot készít hozzá, ez- nagyon számon tartják, ami könyveiket nem olvasták. In-

Vizsgek vannak és Heti 2—2 órát tölthet itt zel mar hárman alaposan fog- velünk történik; hét, hogy a könyv a hibás, os
vakáció mondották szeré- nyelvórán, rajzgyakorlaton, lalkoztak a könyvvel —- e

«mi-zäisrsi-s
e- . ..Ili, még inkább, hogy egyelőre ke*

, Oletnunk kell, este még Vés a műfordító;

ross. AUGUSZTU

A p'&c&ű'i

Pocsaj községti 
4-én alakúit megi 
réven egy térd 
zet, melynek tagj 
ták: olyan terme 
tét teremtenek, aj 
csetlés-botlés, nej] 
ei hibálcat. Első 
ve olyan munkál 
amellyel megveti!) 
nak, hogy első 
legyenek a járasd 

Ahhoz, hogy- d 
hibákat, hogy a | 
lássa kárát a la/J 
első feltétel az] 
szigorú betartása] 
József, az Uj Re] 
akivel a napokba 
tünk, így mondjJ 

— A mi ga] 
egyik alapja a l] 
amelyen jelenle] 
munkálkodik. Va] 
alap is, és ez 
vetkezet aiaps^ 
alapszabály az 
amely jelzi, hogjl 
haladunk-e. Aki f 
ja az alapszabály 
rögtön rájön, ha 
tévednek, ha vaj 
követnek el. Zsil 
számára az űiapsl 
jelzi, merre kell /■ 
vetkezet gazdálki 

B. Nagy Józsefi 
sen jelölte meg, ti 
szabály a terme] 
egyik alapja. Nel 
termőföld, ahhoz | 
jó munka, a n 
szaikszerű irányíté] 
rek egymáshoz 1 
szonyának helyes] 
a jövedelem igaz 
tása az elvégzett j 
ján. Az alapszad 
mázzá mindezek] 
latban a szükség] 
zéseket, melyekna 
a szövetkezet min 
nézve kötelező tő] 

Az alapszabály] 
kimondja: „A ti 
kezeli gazdálkoda 
a szövetkezeti po] 
gahnasan végzettt 
kárnál növeljék et 
méshozamát, áj 
sük jövedelmezők 
magúik és csalói4 
jómódú, kultúrát

Először még 11 
tam, hogy talál!J 
róttam a halai 
vart, elnéztem a j 
ró téglavörös vl 
hallgatag mozdot] 
szerelde kormos 
De hirtelen szinti 
szinte az ismére! 
pattant neved. H 
zánkovács bej 
kompresszorház 
tettek említést 
•— Vajon ez a 
*- mondta a kísj 
hét mér tizenhál 
Egyszerűen háta) 
munkának, azótej 
szagol.

Demeter Imre, 
milyen cselekedj 
ez a név. Mi hj 
szóbanforgó tize 
mögött? ;n

Egy flatalembe
1952 végén, J 

táján új jőve vén 
. Járműjavító kan 

arcú szőke gyej 
lett, a kazánkoj 
vonzotta. Hosszú 
sőt évekig minj 
gyobb rendben 
tér Imre szorgal 
a munkapad mej 
jobbak sorában ] 
ván. .^Xranykezj 
emlékeztek med 
gyakran az okta 
kaja elismerésed 
már brigádban 
tán a segédlevelj 
adták. Minden 
tatott, hogy Denj 
fék és becsülete 
Egyik bü$2ikeségj 
az ifjúsági mozg 
nos nem így tj 
tál kazánkovács j 
évben nagyon-n 
nyarodott az e| 
Veszélyes ösvén 
léha és az öles 
hajszolja. Társai 
hai ifjúmunkás
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pitilag tn» 
Államok 

löztársaság 
ellen. A 
ilyen ta- 
az Egye- 

|acionalista 
barátsá-

[íbkség ér­
amerikai 

ígéretet 
kormány- 

koztatja az 
I és a népi 

térgyalá-

belgrádi 
Igykö vétség

|clött.ség el- 
akarics ki- 
|képviselől-

ismeretes 
első Taná- 

utazunk 
lleményünik 
l'.ás jó for­
sza lom erö- 
ányek ki- 

Jbb kapcso­
sének. A 

elége- 
I vehetnek 
an.“

zöld női 
1 vet a kon- 
I fazon sze- 
t tetszését

ijlödésérőlj 
jl rett ta- 

fazonnal 
ott kord 
,, valamint 

A kon- 
ak elisme- 
: a dolgo 
"nények is;

kiállított 
Bolt vala- 
meg lehet

elrendezett 
llcezren te-

btt: — Tűd­
éit? — All- 

|vtár kis ot- 
megtudták, 

látogatók* 
Ink.
Jják vissza 
tómmal. Ez 
]tk, ilyen ap- 
örődnek ve-

futballcsa-

püt, összébb 
őket. Fény- 

Is nem sze- 
Tpirult arcok 
Jtnak.
|yebet nem? 
ottatok?

Imindig azt 
|m: Petőfi; 
nondja egy 
kiyvünkben 
erse Petőfi- 

luk is. 
bp hangzik; 
légy regényt 

vű ember 
lí a üstből a 
lama lány-

Ibben hang-

létezerötszáz 
meg lén­

iái kötet, s 
20 000 pél- 

|tott Jókaii 
tven kötet­

iák a fordí-

áncsiskodás 
lé Ívessé vúl- 
Többen szó- 

I hogy saját 
vasták. I e- 

I hibás, de 
Igyelőre ke-

A pficsú'i’i Ujf R&nétoty J&tM'eí'ás'zme.iUwel iaeßai
szigorúan ragaszkodnak az alapszabályhoz,: 
hogy munkájuk minél sikeresebb legyen

Pocsaj községben március 
4-én alakult meg Uj Remény 
réven egy termelőszövetke­
zet, melynek tagjai megfogad­
tak: olyan termelőszövetkeze­
tet teremtenek, ahol nem lesz 
csetlés-botlás, nem követnek 
ei hibákat. Első naptól kezd­
ve olyan munkát végeznek, 
amellyel megvetik alapját an­
nak, 'hogy első szövetkezete 
legyenek a járásnak.

Ahhoz, hogy- elkerüljék a 
hibákat, hogy a tagság sose 
lássa tórát a laza munkának, 
első feltétel az alapszabály 
szigorú betartása. B. Nagy 
József, az Uj Remény elnöke, 
akivel a napokban beszélget­
tünk, így mondja:

— A mi gazdálkodásunk 
egyik alapja a 170 hold föld, 
amelyen jelenleg 18 család 
munkálkodik. Van egy másik 
alap is, és ez a termelőszö­
vetkezet alapszabálya. Az 
alapszabály az az iránytű, 
amely jelzi, hogy jó irányban 
haladunk-e. Aki észben tart­
ja az alapszabály pontjait, az 
rögtön rájön, ha mellékútra 
tévednek, ha valami hibásat 
követnek el. Zsinór a tagság 
számára az alapszabály, amely 
jelzi, merre 'kell haladni a szö­
vetkezet gazdálkodásában.

B. Nagy József igen helye­
sen jelölte meg, 'hogy az alap­
szabály a termelőszövetkezet 
egyik alapja. Nem elég a jó 
termőföld, ahhoz kell még a 
jó munka, a fegyelem, a 
szatózerű irányítás. Az embe­
rek egymáshoz való vi­
szonyának helyes kialakítása, 
a jövedelem igazságos elosz­
tása az elvégzett munka alap­
ján. Az alapszabály tartal­
mazza mindezekkel kapcso­
latban a szükséges rendelke­
zéseket, melyeknek betartása 
a szövetkezet minden tagjára 
nézve kötelező törvény.

Az alapszabály első pontja 
kimondja: „A termelőszövet­
kezeti gazdálkodás célja, hogy 
a szövetkezeti parasztik szor­
galmasan végzett közös mun- 
kával növeljék a földek ter­
méshozamát, állattenyészté­
sük jövedelmezőségét, s ezzel 
magák és családjuk számára 
jómódú, kulturált életet biz-
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B. Nagy József elnök a száz süldőnek készülő szállás 
építke zésénél.

tosítsanak. A termelőszövet­
kezet tagjai kötelezik magu­
kat, hogy minden erővel fej­
lesztik közös gazdaságukat, 
megvédik és növelik a közös 
termelőszövetkezeti vagyont, 
hiánytalanul teljesítik terme­
lési feladataikat és kötelezett­
ségeiket népi demokratikus 
államunk iránt."

Az Uj Remény tagjai az 
alapszabálynak ezt a pontját 
szem előtt tartják állandóan. 
Derekasan kiveszik részüket 
a munkából, az eredménye 
meg is van. Mócz János el­
mondotta, hogy ő igen meg 
van elégedve a szövetkezet­
ben való élettel. Biztos a jó­
módú megélhetés.

— Én már az új búzámból 
eszem a feliér kenyeret — 
mondotta boldog mosollyal. — 
Megvan a tagságnak bőven a 
búzája. Teljesítettük az állam 
iránti kötelezettséget a be-, 
adással is, no meg az állami 
felvásárlási terv teljesítésével 
is.

B. Nagy József elnök csen­
desen megjegyezte: Aratás­
ban. cséplésben élen jártunk. 
A mi szövetkezetünk csépelt 
elsőnek a járásban. Van gon­
dunk a további munkákra is, 
400 mázsa szálas takarmány 
van már bekazlazva. Építke­
zünk is. 100 süldőre jó tégla 
alapra szállást rakunk. 
Augusztus 20-ra készen le­
szünk. ' Egy tehénistállót már 
átalakítottunk, a dohányho- 
dályt is hamarosan tető alá 
hozzuk. A tagság szorgalma 
nemcsak a mezei munkában 
mutatkozik meg, meglátszik 
ez az építkezésen is, amelyet 
saját erőből végzünk. Minden 
tagnak jólesik látni, hogy 
alig kezdtünk hozzá a közös 
gazdálkodáshoz, máris gyara­
podunk. A tehénistállóban 
már nyolc kisborjú fejlődik.

— A határban 200 mázsás 
termést Ígér a cukorrépánk, 
s igen jó termést a dohány. 
A tengerink is megadja a 30 
mázsát. A szövetkezet jóléte, 
s ebből következőleg tagsá­
gának jómódja is attól függ, 
hogyan fogiák meg a dolog 
végét. Az Uj Reményben nem 
kell biztatni az embereket a 
munkára. Itt haragban vannak 
a naplopással.

Az elnök egy kis papír­
lapot vett elő a zsebéből, s 
arról olvasva mondta: — Vas­
tag Józsefnek 164, de Vastag 
Jánosnak, az becsének július 
28-ig már 167 muvlkaegysége 
van, pedig március elején 
kezdtük a közös gazdálkodást.

Az Uj Remény tagjainak 
boldog bizakodása valóra is 
válik. Az ő kezükben van a 
tsz sorsa, s ha ők jól dolgoz­
nak ezután is, valóban első 
szövetkezete lelhetnek a já­
rásnak.

MERRE TÁRTÁSZ DEMETER IMRE
Először még nem gondol­

tam, hogy találkozunk. Csak 
róttam a hatalmas gyárud­
vart, elnéztem a javításra vá­
ró téglavörös vagonokat, a 
hallgatag mozdonyok sorát, a 
szerelde kormos ablakai alatt. 
De hirtelen szánté a semmiből, 
szinte az ismeretlenségből ki­
pattant neved. Két fiatal ka­
zánkovács beszélgetett a 
kompresszorház táján, s azok 
tettek említést először rólad.
— Vajon ez a Demeter Imre
— mondta a kisebbik, hol le­
het mér tizenhárom nap óta? 
Egyszerűen hátat fordított a 
munkának, azóta felénk se 
szagol.

Demeter Imre. Vajon kit, 
milyen cselekedeteket rejthet 
ez a név. Mi húzódik meg a 
szóbanforgó tizenhárom nap 
mögött? nt
Egy fiatalember elindul.*

1952 végén, úgy november 
táján új jövevény lépte át a 
Járműjavító kapuját. Vidám 
arcú szőke gyermek, Tanúié 
lett, a kazánkovács szakma 
vonzotta. Hosszú hónapokig, 
sőt évekig minden a legna­
gyobb rendben ment, Deme­
ter Imre szorgalmasan tanúit, 
a munkapad mellett is a leg­
jobbak soréban tartották nyil­
ván. .Aranykezű gyerek“ — 
emlékeztek meg róla igen 
gyakran az oktatók. Jó mun­
kája elismeréseként 1953-ban 
már brigádban dolgozott. Az­
tán a segédlevelet is a kezébe 
adták. Minden jel arra mu­
tatott, hogy Demeter Imre de­
rék és becsületes ember lesz. 
Egyik büszkesége gyárának és 
az ifjúsági mozgalomnak. Saj­
nos nem így történt. A fia­
tal kazánkovács az utóbbi fél­
évben nagyon-nagyon elka­
nyarodott az egyenes útról; 
Veszélyes ösvényeken jár, a 
léha és az olcsó élvezeteket 
hajszolja. Társaitól, a Korpo­
ra* ifjúmunkás brigád tagjai­

tól is elidegenedett már. A 
műhelyben azt mondják, hogy 
Demeter Imrét barátai vitték 
a lejtőre. Sok ebben az igaz­
ság,
A lejtő csak lefelé riss t

A lógás egyébként már ta­
valy megkezdődött. Az elmúlt 
ősz óta, de különösen az utób­
bi hónapokban Demeter Imre 
igen gyakran kerüli a Jármű­
javító tájékát. Van úgy, hogy 
napokra, sőt hetekre is hátat 
fordít a munkának. Most ta­
vasszal is így volt ez, amikor 
a névsorban nap mint nap 
üresen maradt a fiatal fiú 
neve.

>— Hol van Demeter? — 
.;. Fogalmunk sincs róla — 
válaszoltak legtöbbször a bri­
gád tagjai.

László András, a részleg 
művezetője bizony sokat bosz- 
szankodott emiatt. Nem vélet­
lenül, hisz ha hiányzó van, 
mindig nehezebb a munka- 
beosztás. Korponaiék sem tap­
soltak örömükben. A fiúknak 
így bizony nehezebben ment, 
és különösen akkor cifrázták 
Demeter nevét, ha valamit 
emelni kellett. A tavaszi eset 
után, úgy május táján aztán 
végképp kifakadtak.

— Hát meddig tűrjük még, 
hogy Demeter így lóvá tesz 
bennünket? A korzóügyeletes- 
ség az smafcfcol neki, a mun- 
'-a meg nem?!

Demeter közben jelenete­
ket rögtönzött a vállalatnál, 
és mikor nem hittek sovány 
érveiben, önkényesen kilépett. 
Egy hét múlva azonban mo­
corogni kezdett valami a szí­
ve táján. Furcsa zsibbadtsá­
got érzett, ha reggelenként 
felkelt, ha látta a munkába 
siető embereket, vagy pláne, 
ha megszólalt a Járműjavító 
hosszan búgó gőzdudája. Bán­
totta a lelkilsmeret és elha­
tározta, hogy változtat maga­
tartásán; Felkereste hát laká­

sán Botos Zsigmond elvtár­
sat, segítségével visszakönyö- 
rögte magát az üzembe. Most, 
július 16 óta azonban Ismét 
csak nyoma veszett Demeter­
nek, Az ok újból: a léha élet 
és a rossz társaság. Bátyja 
és szülei hiába kérik jóra a 
fiút, az csökönyös és hajtha­
tatlan.

Demeterek Kígyó utca 30. 
szám alatt laknak, egy csöpp­
nyi szoba konyhás lakásban. 
Az ágy meg van vetve, az 
öreg Demeter mér hónapok 
óta beteg, és a felesége sem 
érzi a legjobban magát. Imre 
sorsa nagyon aggasztja mind­
nyájukat. Mivel a nagyobbik 
fiú felesége is a háznál van, 
így hát többesben beszélge­
tünk.

— Tetszik tudni — magya­
rázkodik az öreg, még ránk 
sem hallgat. Van úgy, hogy 
miár reggel elmegy és csak 
éjfél után jön haza. Nekünk 
azt mondja, hogy munkába in­
dul, de most már tudjuk, hogy 
nem mond igazat.

A családban bizony napiren­
den foglalkoznak Demeter 
Imre sorsával. így beszélge­
tés közben is sok minden szó­
ba kerül még. A hajnali lá­
togatások a Varga utcán, még­
hozzá egy asszonynál, aztán 
futás egy lány után, aki ál­
lítólag a Tégláskertiben lakik. 
Majd a lump és iszákos bará­
tok, s ezzel együtt egy igen 
fájó probléma, hogy a fiú az 
utóbbi hetekben bizony alig 
hoz pénzt a házhoz. A szü­
lők tisztességben öregedtek 
meg, a bátyus sem hoz szé­
gyent a családra és a Ruha­
gyárra, érthető, hogy restel­
lik a dolgot. Látják és tud­
ják már, hogy a fiú a lejtő 
felé halad, de négyen az ott­
honi nevelés szűkös eszközei­
vel már nem képesek meg­
birkózni vele. Különösen a 
nemtörődömség mérge hat

vészesen a fiatal Demeterre. 
Mindent úgy vesz, ahogy tör­
ténik, nincsenek ideáljai, már 
kevés gondot fordít jövőjé­
re... „Ha nem adnak mun­
kát, hát megnősülök, és majd 
eltart az asszony“ — mondja 
hazaérkezése után többször is 
rezignéltan. Aztán hozzáteszi, 
hogy bárcsak jönne már az a 
fegyelmi. Csak akkor kapja 
fel a fejét, mikor a táppénz- 
megvonás és a fegyelmezet­
lenségével járó egyéb bünte­
tés kerül szóba. — „Nem igaz, 
nem így van“ — válaszol in­
gerülten. Igyekszik fölényes­
nek mutatkozni, bár szemmel 
Látható, hogy rágja valami. 
Tudja, hogy hibás , t

így van, így igaz, és mind­
ezek után most hadd kérdez­
zük meg, hová tartasz Deme­
ter Imre? Hát nem látod, hogy 
lefelé csúszol a lejtőn? Hát 
nem veszed észre, hogy hamis 
és talmi az a jókedv, ami kö­
rülötted van? A valódi és 
becsületes élet fut el így tő­
led, meg a jövőd is, amelynek 
megteremtésére te is, de a 
szüleid is olyan sókat áldoz­
tak.

Gondold meg hát a dolgot, 
és cselekedj, amíg nem késő. 
Lehet, hogy egyedül nem vagy 
képes legyőzni hibáidat. Re­
méljük, segít a DISZ és azok 
a baráttík, akik még mindig 
jó munkásnak ismernek. Bár 
fegyelmi vár rád, de még így 
sem vonhatják el tőled jó­
akaratukat.

Varsóban éppen most folyik 
a VIT, a fiatalok nagyszerű 
seregszemléje. Vajon nem eb­
be a táborba tartozol-e te is? 
És nemsokára augusztus 
20-ika is eljön. Az alkotmány 
pontjai hozzád is szólnak. Te 
is benne vagy a jogokat élve­
zők nagy táborában. Ismerd 
lel, hol a, helyed!! Iiti* Kj Sft

Az egyetemi tangazdaságok közötti versenyben 
első helyre került a hajdúszoboszlói

Szombaton délután az Ag­
rártudományi Egyetem rek- 
torhelyettese, dr. Máté Imre, 
a hajdúszoboszlói tangazda­
ság dolgozóinak átadta az Ag­
ártudományi Egyetem ván­

dorzászlaját, ami azt jelenti, 
hogy a hat egyetemi tangaz­

daság közötti versenyben a 
hajdúszoboszlói került az első 
helyre.

Úgy a gyakorlati oktatás, 
mint a tudományos kísérlete­
zés és a szocialista nagyüzem 
példás működése terén vég­
zett munkájukkal érdemelték 
ki az értékes versenyzászlót.

E6Y HÍREMÍRBÖCOS FREGATT
(.doóJija oitodxui...

Felvonják a vitorlákat!
Izgatott moraj fut végig a 

parton, ahonnan száz szem­
pár figyeli feszülten, mikor 
indul már a „Fergeteg", ez 
a háromárbócos gyönyörű 
fregatt.

Valóban fürge kezek old­
ják el már a vitorlák köte­
leit. a csigákon pattanásig 
feszülnek a kötelek, a szél 
dagasztja a vitorlákat.

A fedélzeten csend van, 
csak a néhány, ponyvával 
letakart mentőcsónak, meg 
a fregatt büszkén kiemelke­
dő orránál felhúzva lengő 
négyágú horgony himbáló­
zik a hajó ringásának üte­
mére.

Mosd
A „Fergeteg“ kifutott!
A fregatton vidáman len­

geti a szél a piros-fehér-zöld 
lobogót.

Irány: a nyilt tenger...
... azaz, bocsánat: a csó­

nakázó-tó közepe...
Mert a „Fergeteg“, ez a 

háromárbócos, a XVIII. szá­
zad minden kényelmével 
felszerelt pompás fregatt a 
21 fok 40 perc szélességi és 
a. 47 fok 30 perc hosszúsági 
fok táján, a nagyerdei csó- 
nakázó-tó északkeleti sar­
kánál indult el útjára.. -.

S nem is szabad valami 
sokszáz bruttó regiszter ton­
nás hajóra gondolni, vízki­
szorítása igen csekély lehet, 
méretei közül elég, ha tán 
azt mondjuk el, hogy hosz- 
sza egy méter körüli...

De talán így is érdekes 
lesz követnünk a „Ferge­
teg“ útját.

O, ó, alig indult el a par­
toktól, máris megáll a szél 
s szárnyaszegetten lóg a sok 
vitorla. A fregatt megállt.

A hajó építője és tulajdo­
nosa, Skita Imre, matrózos- 
ra formált svájci sapkája 
alatt ráncokba futtatja fia­
tal homlokát.

Ott izgul vele a hajó sor­
sáért az egész Skita család.

És vagy száz gyerek, egy­
két perc alatt szaladtak ösz- 
sze a vasárnapi Nagyerdő 
minden részéből. Majd bele­
esnek a vízbe, ahogy ott szo­
ronganak a tó betonszegé­
lyén. Tágranyílt, lelkende­
ző szemmel figyelik a csoda­
hajót.

A felnőtték szeme is meg­

akad a kis hajón. Sokan áll­
nak meg a tó partján. Sza­
kasztott mása az ifjúkori 
olvasmányok kalózhajóinak, 
vagy talán a „győzhetetlen 
armada“ zászlóshajójához 
hasonlít? Mennyi emlék 
szökken az ember agyába, 
ahogy a tó szelíd habjain 
ringó hajót nézi.

Másfél évig csinálta a 
fiam — magyarázza Skita 
néni büszkén a körülötte ál­
lóknak. Most csinál egy mo­
torcsónakot is, egy igazit: 
Hagy hol dolgozik? A Vas­
iparinál van a lelkem, egy 
éve szabadult a vagongyár­
ban. Az ősszel megy kato­
nának. Folyamőr lesz, per­
sze ...

A leendő folyamőr ott áll 
a parton és úgy figyeli, a. 
hajót, a vizet, meg a szél já­
rását, mintha ott lenne ma­
ga is az árbódkosárban. Mert 
az is van a hajón.

A szél élénkül és megfor­
dul. A fregatt egészen fél­
oldalra dől.

— Most kellene balra húz­
ni a vitorlákat! — magya­
rázza a lelkes fiatal hajós­
jelölt.

Vitorlázott már a Bala­
tonon? — kérdi tőle valaki;

— Nem, De nagyon szeret­
nék.

Egy középkorú pár megáll 
a viz partján. Megnézik, mi 
okozta a „csődületet“. A fér­
fi, száraz hivatalntík-féle, 
fitymálólag legyint és odébb 
viszi az asszonyt. Annak meg 
a szája szögletében gúnyos 
a mosoly.

Nem, nem is érthetik meg, 
mit jelent a debreceni tó vi­
zén ez a másfél éven át any- 
nyi szeretettel, türelemmel 
épített hajó.

Csak ez a fiatal fiú, aki 
őszre folyamőr lesz, csak az 
a száz gyerek, csak az a tu­
catnyi megfiatalodott sze­
mű felnőtt, csak az tudhat­
ja.

Mi tudjuk, mit jelent az a 
csuda-hajó a vizen s mégis 
nehéz megfogalmazni::-.

Megvalósuló álom. Ke­
mény, kitartó munka árán 
beteljesedő terv. Amihez az 
kell, ami most a hajóval 
együtt ott ring a tó csendes 
vizén. Béke;. j

!—y)

A tdefoMi$y.dd&scU
A telefondrót végén ül és 

figyel. Minden mozdulata 
csupa készenlét, szeme a 
kapcsolótáblán. Percenként 
tízen, tizenketten hívják, 
óránként 720-an és egy mű­
szóik alatt legalább három­
ezren. Népszerűbb ember 
mint bárki, többen beszél­
nek hozzá, mint a csemege- 
boltok kiszolgálóihoz, vagy 
a mozi-pénztáros nőkhöz. 
Szóval nem könnyű és nem 
gyerekjáték telefonügyele­
tesnek lenni, különösen a 
bejelentőben nem. Türelem, 
s állandó figyelem kell hoz­
zá, aztán egy csomó szám, 
amelyet ha összeadnánk, 
legalább tíz, tizenöt nullával 
lehetne kifejezni. Persze 
nemcsak könyvből, de kívül­
ről is tudni kell, mi a hívó­
száma az Orvosi Műszer- 
gyárnak, a Hajdúsági 
Gyógyszergyárnak, a III. 
kerület tanácsnak, magán­
lakásoknak, és így tovább.

Sokszor mi laikusok úgy 
gondoljuk: na jó anyuik az 
asszonyságnak, ott a drót 
másik végén csak informál 
és kész. Nincsenek jelentési 
gondjai, nem tart értekezle­
tet, nem ír alá semmit, nem 
számol reggeltől napestig. 
Hát kedves telefonelőfizető, 
korántsem így van. Már az 
elmondottak is sokat árul­
kodnak arról, hogy bizony 
komoly idegmunka számo­
kat mondani négy másod­
percenként, felvilágosítást 
adni akár milliószor, vagy 
még ennél többször is.

Akik esetleg másképp vé­
lekednek, azok máris kezde­
ményezhetnek a próba dol­
gában. Menjenek el a postá­
hoz és „adják ki“ magukat 
08-nak. Isten bizony majd 
meglátják;n K. T,

Pláne a délelőtti csúcsidő­
ben rezeg, citerázik állan­
dóan a telefondrót. A kis 
készülék szüntelen katto­
gás, szüntelen hangskála: a 
borízűtől a cérnavékonyig, 
az udvariastól a dühödten; 
merészig, bár a fokozat még 
tovább sorplhatäf

FOGADŰŰRAK ; Ma délután 
5-—7-ig a Református Gimnázi­
umban Tóth Béláné II. kerületi 
tanácstag, 5—7-lg a Rákosi tele­
pi kultúrotthon ban id. Szűcs La-' 
Jos II. kerületi tanácstag, 6-8- 
lg a Jókai u. 9/a szám alatt özv. 
Tóth Istvánná ll. kerületi ta­
nácstag, 12-től 2 óráig a Klinika 
te'epen Keserű Róza II. kerületi 

; ^tanácstag fogadóórát lae^ ... _
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1 téli tüzelőanyag ellátásról
Helyes, ha már most, a 

nyár folyamán foglalkozunk 
a téli tüzelőanyag beszerzésé­
nek kérdésével mert a fo­
gyasztók — de főleg a közü- 
letelk, köztük is elsősorban a 
vidéki tanácsok — általában 
ezt a fontos kérdést elhanya­
golják és tüzelőanyag szük­
ségletüket a téli időszakban 
igyekeznek beszerezni, ami­
kor bányászatunk amúgy is 
túl van terhelve. Így aztán a 
téli hónapokban tüzelőanyag 
hiány keletkezik, ami aztán 
sok kellemetlenséget, sorbán- 
állást okoz.

A TÜZÉP jó előre felké­
szült, hogy biztosítsa a lakos­
ság és a közületek téli tüzelő­
anyag' szükségletét. Ez év má­
sodik negyedévében például 
1954 azonos időszakához vi­
szonyítva 14,5 százalékkal 
több tüzelőt adtunk a lakos­
ságnak. Ez azt mutatja, hogy 
vállalatunk már a tavaszi és 
nyári hónapokban is igyek­
szik a tüzelőanyag szükségle­
tek folyamatos kielégítését 
biztosítani. Másrészt azt is 
mutatja ez az összehasonlítás, 
hogy mind több fogyasztó — 
igen helyesen — jó elvre 
igyekszik beszerezni téli tüze­
lőjét. Mind többen váltják ke 
400 forintos SZOT utalvá­
nyaikat. Azonban nagyon so­
kan vannak még, akik a téli 
időszakot várják, nem sokat 
törődnek most a téli tüzelő­
jükkel. Ezt bizonyítja többek 
között az a tény, hogy sokan 
most váltják be májusi, vagy 
júniusi utalványaikat, pedig 
azokban a hónapokban is volt 
elég tüzelő telephelyeinken. A 
tüzelőanyagellátás problémá­
ját csak allékor tudjuk meg­
oldani, folyamatossá, zavarta­
lanná tenni, ha a lakosság és 
a közületek is segítenek ne­
künk azzal, hogy már most 
beszerzik téli tüzelőjüket.

A TÜZÉP az igények nö­
vekedésével lépést tart. Mind 
több szénfajtát bocsát a lakos­
ság rendelkezésére. így pél­
dául nagyobb mennyiségű bri­
kettet tudunk árusítani. Ko­
moly javulás mutatkozik a 
lignitnél, mivel főleg Gyön­
gyösről teljesen látható fa- 
részeket tartalmazó lignitet 
kapunk, amit szívesen vásá­
rolnak a fogyasztók. Nagyobb 
mennyiségű kokszot is bizto­
sítottunk, amiből a koksz tü- 
zélésű kályháik tulajdonosai 14 
mázsát kaphatnak. Uj szén-

íajtaként árusítjuk a pécsi 
iszapszenet. Ettől még sokan 
idegenkednek, mert nem ;s- 
merik a használatát. A pécsi 
iszapszén jobb, mint a köz­
ismert lengyel iszapszén, mert 
alacsonyabb a gáztartalma 
olcsóbb — mázsája 21,60 fo­
rint — kalória értéke 3600- 
3300 között van, hosszú láng­
gal, salakmentesen ég. Hasz­
nálata igen egyszerű: a szén­
port vízzel kásaszerű péppé 
kell keverni, és úgy rakni a 
tűzfelületre. Egyaránt alkal­
mas cserép- és vaskályha tü­
zelésre.

A szénféleségekhez járó 
tűzifát telephelyeink minden 
esetben ki tudják adni. Azon­
ban a fafűtéses kályhákról sok 
esetben felületes Igazolást 
adnak az utcabizalmiak, és 
így sokan illetéktelenül jut­
nak a tűzifához, holott szén­
nel is tudnának fűteni, s így 
elveszik a tűzifát azoktól, akik 
arra ténylegesen rá vannak 
szorulva. A tüzifaellátás ér­
dekéiben vállalatunk az el­
múlt időszakban 200 vagon 
tusikót szerzett be. A szaba­
don árusított tuskó mennyisé­
gét a jövőben emelni fogjuk. 
A dolgozók igényeinek meg­
felelően mind több fűrészelt 
tűzifát is hozunk forgalomba. 
Jelenleg csak egy fűrészgép 
áll rendelkezésünkre, de még 
ez évben több fűrészgépet 
szerzünk be. A fűrészelt tűzi­
fa ára mázsánként 1,80 fo­
rinttal lesz magasabb, mint a 
hasábfáé.

Vállalatunk a fogyasztók 
érdekében fordul felhívással a 
lakossághoz és a közületek- 
hez, hogy már most, a nyár 
folyamán szerezzék be téli 
tüzelőanyag szükségletüké,. 
Ezzel egyrészt elkerülhetik a 
téli bosszúságokat, amit a vá­
sárlások összetorlódása okoz, 
másrészt segítenek olyan ká­
rosodások kiküszöbölésében, 
amelyek azáltal érik népgaz­
daságunkat, hogy hosszabb 
ideig kell a szenet szabadban 
tárolni s így a szén veszít ér­
tékéből, porosodik, romlik a 
minősége. Ez zárthelyi táro­
lásnál nem fordul elő. Összes 
telephelyeink megfelelő kész­
letekkel rendelkeznek, hogy a 
lakosság és a közületek igé­
nyeit már most, a nyári hó­
napokban kielégítsék.

Derzsi Antal, 
a TÜZÉP áruforgalmi 

osztály vezetője,

& Zeralvészeü Szakiskola csellistái készülnek 
az országos Oarlók-fiangversenyre

Augusztus. elején kéthetes 
táborozásra gyűlnek össze a 
Zeneművészeti Szakiskola fia­
tal csellistái, hogy közös mun­
kával készüljenek fel az orszá­
gos Bartók-versenyre. Segítsé­
get nyújt és részt vesz a mun­
kában Friss Antal gordonka- 
művész, a Zeneművészeti Fő­
iskola tanára, aki önzetlen és 
fáradhatatlan munkával ké­
szíti elő a tehetséges fiatal 
csellistákat a nagy versenyre. 
Amellett, hogy kemény mun­
kával készülnek az országos 
versenyre, szükséges, hogy tu­
dásukat hangversenyeken be­
mutassák. Gyakori szereplés­
sel hozzászoknak a nyilvá­
nos játékhoz;

Műsorukon a csellóirodalom 
legremekebb szólószámai van­
nak.

Bemutatkozik a tizenkét 
csellistából álló — csellókórus, 
amely a volt békéstarhosi diá­
kokból, a budapesti és debre­
ceni szakiskolásokból alakult, 
akik szeptembertől Debrecen­
ben kívánják folytatni tanul­
mányaikat. A különlegesen 
szép és meleg tónusú hangszer 
összes hangzásbeli előnyei ki­
domborodnak az együttesben.

Új nyári filmbemutató
Rendkívüli előadások :

Pármai kolostor
II. RÉSZ

augusztus 2-án este fél 
9 ónakor METEOR-KERT- 
ben, este egynegyed 10 
órakor, METEOR film­
színház fedett helyiségé­
ben, délután háromne­
gyed 4, és este 10 órakor 
a BÉKE f 1 msalnházibam 
(6 és 8 ónakor Tenger­
parti találkozás). Augusz­
tus hó 4-től a VÍG film- 
szinházban kerül bemuta-

Műsorukon Haydn, Ljadov, 
Bartók, Kodály, Bárdos és 
Pongrácz csellókórusra írt da­
rabjait játsszák.

Magyarországon először mu­
tatják be Vivaldinak két gor­
donkára és vonószenekarra Irt 
versenyét. Nagy élményt je­
lent a három gordonkára és 
zenekarra írt Papper: Re­
quiem. Gyönyörű hangszínt 
ad a Pongrácz Zoltán által át­
írt Händel: Largó, tíz cselló 
szóló zenekari kísérettel.

A versenyre készülő fiatal 
csellisták felkeresik kiváló 
üzemeinket, állami gazdasá­
gainkat hangversenyükkel. 
A szakiskola nagytermében Is 
három hangverseny lesz.

Papp László

Hírek

Eupszius 10-én kezdi meg a munkál 
a Debreceni Mlnfiségi Cipőipari Vállalat

Mint egyik júniusi lapszá­
munkban már megírtuk, Deb­
recenben a lakosság igényé­
nek jobb kielégítésére új bőr- 
feldolgozó vállalat alakult. Az 
új vállalat, névszerint a Deb­
receni Minőségi Cipőipari V. 
augusztus 10-én kezdi meg mű­
ködését. Az üzemnyitás után 
magánfelek részére bármilyen 
méretű női és férficipők elké­
szítenek a dolgozók, sőt az 
üzem a későbbiek folyamán 
gyermekcipők gyártását is el­
vállalja.

Jelenleg a vállalat műhelyé­
nek és rendelés felvevő helyé­

nek, — ami a Kossuth utca 11. 
szám alatt lesz, — tatarozás fo­
lyik. A kőművesek előrelátha­
tólag már ezen a héten végez­
nek a munkával, így a helyiség 
problémája ezzel megoldó­
dik.

A rendelések gyors teljesíté­
séhez szükséges bőranyag 
egyébként máris a vállalat 
raktárában van. Egyelőre 400 
pár cipő elkészítéséhez elegen­
dő bőrt kaptak, de ez a meny- 
nyiség, mivel a harmadik ne­
gyedévi kiutalást még nem vet­
ték igénybe, rövidesen meg­
duplázódik.

Ez év végéig még öl sorsolásom Körülijeiül 
egymillió kötvényt húznak ki

Az OTP vezérigszgatóheDyettesének nyilatkozata
Tarján Endréné, az Országos 

Takarékpénztár vezéri gazgató­
helyettese nyilatkozott a Ma­
gyar Távirati Iroda munkatár­
sának és többek között elmon­
dotta:

— Ebben az évben már Öt­
ször volt államkölcsönsorsolás 
és az év hátralévő részében 
még ötször lesz. Legközelebb 
szeptember 18-án Egerben tart­
juk a IV. Békekölcsön harma­
dik sorsolását, ahol 24 millió 
913 000 forintot sorsolunk ki. 
Október 20—23-a között 
Vészplémben kerül sor a II. 
Békekölcsön hetedik húzására. 
Ebből az alkalomból 71 millió 
135 000 forintot kapnak vissza 
a kölcsönjegyzők. November­
ben kétszer is lesz sorsolás,

1940-ben meg­
alakult a Moldvai 
Szovjet Szocialista 
Köztársaság.

1950-ben meg­
nyitották a lenin- 
grádi új stadiont, 
a Szovjetunió leg­
nagyobb sporttele­
pét.

1919-ben meg­
gyilkolták Szamu­

ely Tibort.
1945-ben meghalt Pietro Mas­

cagni a világhírű olasz zene­
szerző.

13-án Budapesten, 26—29. kö­
zött pedig Miskolcon. Decem­
ber 30-án Székesfehérvárott 
rendezzük meg a III. Békeköl­
csön ötödik húzását és az ek­
kor kisorsolásra kerülő 59 mil­
lió 613 000 forint sok kölcsön- 
jegyzőnek hozza majd meg az 
újévi ajándékot.

Az év második felében sor- 
rákerülő öt sorsoláson összesen 
240 millió 258 000 forintot fizet 
vissza államunk a kötvény- 
tulajdonosaknak, nyeremény- 
nvel és névértékben. Ezen az 
öt sorsoláson mintegy egymil­
lió kötvénytulajdonos kötvé­
nyét húzzák ki, tehát ennyien 
lesznek esélyesek a nyeremé­
nyekre. MTI.

SPORT
Népes mezőny a Gördülőcsapágygyár 

atlétikai versenyén

1955

KEDD

Felhívás
A Magyar önkéntes Honvédel­

mi Szövetség megyei és városi 
elnöksége a debreceni fiatalok 
részére ejtőernyős tan folyamot 
indít. Akik szeretik és kedvelik 
a legbátrabbak sportját, azok 
bármely időpontban jelentkez­
hetnek a Magyar Önkéntes Hon­
védelmi Szövetség megyei és vá­
rosi elnökségénél, Vörös Hadse­
reg útja 32 szám alatt.

Az ejtőernyős tanfolyam meg­
indításával párhuzamosan érett­
ségizett, vagy érettségi előtt ál­
ló fiatalok részére motoros re­
pülő tanfolyamot is szervez. Je­
lentkezni szintén a fenti cím 
alatt lehet.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS : Váltó- 
zó felhőzet, több helyen zápor- 
eső, zivatar. Mérsékelt északi, 
északkeleti szél. A napp ili fel- 
melegedés fokozódik. Legmaga­
sabb nappali hőmérséklet ked­
den 27 — 30 fok között.

HÉTFŐN DEBRECENBEN a leg- 
miagasaibb hőmérsékleti érték 
28,5, a legalacsonyabb 16,5 fok 
volt. Tatojm-entén 15 fokot mér­
tek. A Nap 13 óra hosszat sü­
tött.

Btaleásslsa! keresne!?
A MÁV Debreceni Járműjavító 

Ü. V. alkalmas szakvizsgával 
rendelkező vil La ny h e geszt ők et
keres. Jelentkezés naponként 
reggel 8 óráig a kapusnál.

TÁNCSICS MIHÁLY Cipőgyár 
önálló pénzügyi előadót megha­
tározott időre felvesz.

NAGY gyakorlattal rendelkező 
lakatost ég villanyszerelőt fel­
vesz a Debreceni Dohánygyár. 
Jelentkezés azonnal a vállalat 
személyzeti osztályán.

FELVESZÜNK augusztus 1-től 
október 15-ig terjedő időre 1 
asztalos és 1 kőműves szakmun­
kást, Útfenntartó V.

ÁLLATTENYÉSZTŐ mezőgaz­
dászt keres a debreceni gépál­
lomásra a Városi Tanács Mező­
gazdasági Osztálya. Jelentkezni 
lehet középfokú, vagy egyetemi 
végzettséggel és 3 éves gyakor­
lattal Tanácsháza 111. sz. szo­
bában.

Mozik műsora
VÍG : fél 4, 6 ég fél 9 órakor: 

Pármai kolostor I. rész. Kísérő-
műsorban : Böske. — BÉKE :
délelőtt 9, egynegyed 12 és há­
romnegyed 2 órakor : Pármai
kolostor I. rész. Kísérőmíisor- 
ban : Böske. Délután háromne­
gyed 4 órakor : Pármai kolostor 
TI. rész. 6 és 8 órakor : Tenger­
parti találkozás, este 10 órakor : 
Pármai kolostor II. rész. —- ME­
TEOR : háromnegyed 3, 5 és
egynegyed 8 órakor : Tenger­
parti találkozás. Este egynegyed 
10 órakor : Pármai kolostor II. 
rész— IFJÚSÁGI FILMSZÍNHÁZ: 
háromnegyed 4, 6 és 8 órakor
Szeptemberi hősök. — PETŐFI­

KÉRT : este fél 9 órakor : Vala­
hol már találkoztunk. — STADI­
ON-KERT : este 9 órakor : Pár­
mai kolostor I. rész. — METE­
OR-KERT : este fél 9 órakor : 
Pármai kolostor II. rész.

Népnevelő-mozik műsora :
Rákosi telep : Saabóné. — 

Szociális otthon : Liliomfi. — 
Postás Kultúrotthon : Széttört 
bilincsek. — Állam! Kórház : Rá­
galom füzében. — Állami Szana­
tórium : Széttört bilincsek. — 
Dózsa Vándor I. Lukaháza : Bá­
torság iskolája. — Dózsa Vándor 
II. Gugyori Petőfi TSZ : Fel a 
fejjel.

Borúra derű . .
A debreceni Gördülőcsapágy- 

gyári Vasas vasárnap délutánra 
I. osztályú atlétikai versenyt hir­
detett. A kezdés idején, délután 
5 órakor zápor vonult vég.g 
Debrecenen és kétséges volt, 
hogy az ország minden vidéké­
ről Debrecenbe sereglett atléták 
versenyét meg tudják-e tartani/ 
A borúra derű jött és már fél Él­
kor nagyszerű, szélcsendes idő­
ben megkezdték a versenyszá­
mok lebonyolítását.

El kell mondanunk. hogy 
Debrecenben régen láttunk ilyen 
jól, gördülékenyen lebonyolított 
atlétikai versenyt, ez jórészt 
Bíró Mátyás, a versenybíróság 
ein öke f á na dhatiatlan műn k áj á- 
nak köszönhető. A Debrecenben 
szokatlan — még az eső ellené­
re is — ötszáz főnyi közönség 
jó küzdelmeknek lehetett szem­
tanúja. Különösen nagy küzde­
lem és kitűnő eredmény szüle­
tett a 100 méteres férfi síkfutási­
ban, melyben a diósgyőri Ko­
vács 11 mp-es eredménnyel győ­
zött. A második helyezett Ungai 
János (D. Honvéd) a debreceniek 
közül legjobb eredményt ért el. 
A 100 m-es síkfutásban máso­
diknak ért célba és 11,1 mp-es 
eredménye a pontértéktáblázat 
szerint 871 pontértókü. Debre­
cenben a felszabadulás óta ez a 
legjobb százas eredmény. A ver­
senyszámok győztesei és a deb­
receniek helyezései :

Férfi, felnőtten 100 m : 1. Ko­
vács (Dl. Vasas) 11 mp, 2. Ungai 
(D. Honvéd) 11,1 mp, 3. Pólya 
(D. Haladás) 11.2 mp. 400 m : 
1. Nagy (Dl. Vasas) 51 mp. 2. 
Kiss (D. Vasútépítő) 51,5 mp, 3. 
Kállai (Gördülőcsapágygyár) 52 
mp. 1500 m : t. Porkoláb (Dl.

Vasas) 4:03,2 p 5000 m : 1. 
hér (Nyíregyházi Traktor) 15:54 
p., 2. Őri (D Haladás) 16,20 p. 
3. Kontra (D. Traktor) 16:36,2 
p. 110 gát : 1. Kiss (D. Vasútépi. 
lő) 16,5 mp. 4x1 C0 váltó : 1. jjj. 
ősgyőri Vasas 44 mp. Távoluq. 
rás : 1. Kiszti (Miskolci V. Mete-' 
or) 6.55 m, 2.Juhász (GöCS) 
6,38 m, 3. Szigetvári (D. Hon­
véd) 6,22 m. Magasugrás : ie 
Nagy (D. Haladás) 160 cm. Ge-* 
relyhajítás : i. Kovács (D. Bag. 
tya) 51,67 m, 3. Csibi (D. Trak­
tor) 41,69 m Kalapácsvetés: 1. 
Katona (Szegedi Haladás) 47,84 
m. — Ifjúságiak 100 m : 1. Ka­
zán (Ny. Traktor) 11,6 mp, 3, 
Giczei (GÖCS) 11,7 mp. 800 mi
l. Borsos (GÖCS) 2:02,8 p., 3,
Tiba (D. Haladás# 2:05,6 p. ’ Tá­
volugrás : 1. Kazán (Ny. Trakl 
tor) 6,45 m. Magasugrás : 
Landen bér ger (Ny. Törekvés) 17q 
cm, 2. Papp (D. Haladás) 139 
cm. Gerelyhajítás : 1. Gunyec
(Ny. Törekvés) 41,63 m, 2. Szüca 
(D. Haladás) 38,46 m. Kalapács- 
vetés : 1. Belháai (GÖCS) 33,60
m.

Nők, felnőttek 400 m : 1.
ményi (Ny. Traktor) 1:03,8 p 2 
Tiba (D. Haladás) 1:05,5 ' p‘ 
4x100 váltó: 1. Nyíregyházi Tö^ 
rekvés 57,3 mp. 80 m gát : 1.
Hetei (D. Honvéd) 15,2 mp Tá- 
vol ugrás : 1. Pólónk a (Ny. Tö­
rekvés) 4,71 m. Magasugrás : 1. 
Kónya (Ny. Traktor) 130 cm.' 
Súly lökés : 1. Fábrics (Bp. Fém­
ipari Vasas) 9,99 m. Diszkosz- 
vetés : 1. Keszthelyi (Bp. Fém­
ipari Vasas) 32,95 m. — Ifjusa- 
giak 100 m : 1. Bíró (D. Honvéd) 
13,8 mp. 400 m : 1. Nagy (D. 
Bástya) 1:02,8 p, 2. Kiss (Ö. Bás- 
tya) 1.03,2 p. 80 m gát : L
Rőzse (Ny. Traktor) 14,6 mp.

Nagy géüaramyú győzelmek 
a megyei labdarúgó-bajnokságban

A megyei labdaugó bajnok- 
ságbam néhány heti szünet után 
folytatják a küzdelmeket. A pi­
henő meg is látszott a csapato­
kon, nem láthattunk ebben a 
f odúi óban kiemelkedő csapattel­
jesítményt. A forduló hét mér­
kőzésén egy döntetlen és hat 
győzelem született. A hat győ­
zelemmel végződött mérkőzésen 
33 gólt lőttek a győztesek, ami 
nem minden fordulóban esik meg.

A D. Honvéd szinte biztosan 
halad a bajnokság megnyerése 
felé — öt pont előnnyel és jó 
gólaránnyal áll a tabella éléi. 
A Hajdúböszörményi Traktor, 
D. Állomás Törekvés és a Nád­
udvari FSK szinte vigasztalanul 
foglalják el a három utolsó he­
lyet. A fegyelem terén Is van ja­
vítani való. Két mérkőzésen há­
rom játékost állítottak ki után­
rugásért. egyet pedig sportsze­
rűtlenségért.

Ezen a héten legjobb teljesít­
ményt nyújtottak : Farkas (D. 
Kinizsi), Vigh (D. Állomás), Szu- 
lics (D. Építők) Rubies (Berely- 
tyóújfalui Vörös Meteor), Érsek 
és Szííbor (D. Honvéd), Körösi 
(D. Bástya), Tisza (D. Vasas), 
Szekeres és Zámbó (Hajdúbö­
szörmény), Sztankai (D. Vasút­
építő), Halázs (D. Kölekedési Tö­
rekvés), Somogyi ég Komlósi 
(Hajdúszoboszló), Kovács (Nád­
udvar), Pongrácz ég Barnácz 
(Püspökladány).

Eredmények :
D. Honvéd —D. Bástya 3:0 

(1:0). A D. Honvéd a mérkőzés 
folyamán mezőnyfölényben volt, 
azonban támadósora ezúttal nem 
nyújtotta azt, amennyit vártunk 
tőle. A gólokat Érsek (2) és Vígh 
szerezték.

D. Építők —Berettyóújfalui
Vörös Meteor 4:2 (3:1). A be­
rettyóújfalui vendége©?! pat
egyenrangú ellenfélnek bizo­
nyult, vereségét a védők időn­
kénti kihagyásainak köszönhet­
te. Kovácsot ég Nyirkost (Épí­
tők) utánrugásért: kiállították. 
Góllövők : Nyirkos (2), Kovács 
és Vozári, illetve Zsótér (2).

D. Vasas—Hajdúböszörményi 
Traktor 1:1 (1:1). Nagy küzde­
lem folyt a pályán, a böszörmé­
nyiek a második félidőiben kö­
zelebb álltak a győzelemhez, de 
bsiatáraik több jó helyzetben hi­
báztak. Elisehert ég Slátot (Va­
sa©) utánrugásért, illetve sport­
szerűtlenségért kiállították. Gól­
szerzők : Tim, illetve Szekeres.

D. Vasútépítő Törekvés—D.

KOMPLETT hálóbútor, 
hálószobabútor, női ru­
hák eladóik, Virág u. 2.

KÉT éves kisfiámat in­
telligens családhoz nap­
pali gondozásra adnám. 
Cím : Petőfi tér 5., III.em. 
13. Érdeklődni kedden 
egész nap.

HASZNÁLT háló, kony­
ha és egye© bútorok véte­
le és eladása. Kinizsii u. 
10. Takács.

EGY használt hálóbútor 
eladó, Hatvan u. 55., III. 
ajtó balra.

ELADÓ komplett diófur­
néros teleháló, cseh sport­
kocsi, kifogástalan csem- 
pés tűzhely, réz gyermek­
ágy, vaságy. Érdeklődni 
Tóthfalussy tér 3. Mátyás­
áé kézimunkaüzlet.

Jó minőségű reikiamiék, 
fotelek, sezlon olcsón kap­
ható, Pacsirta 13.

GYÚJTSD a sárga ba­
rack magot kg 1,44 Ft­
ért átveszi a MÉH Válla­
lat, Debrecen Külsővásár­
tér 3 szám és minden át- 
vevőhely.

ó-bor eladó literenként 
15 forintért. Érdeklődni 
délelőtt, Kálvin tér 19 sz. 
V. lépcső, 26 ajtó.

27-én elvesztettem Ids- 
kabátom Iratol-dkal. Meg­
találó kabátot megtarthat­
ja, iratokat küldje el 
Nagy László, Rákosi telep 
Garam u. 3. címre.

BEKÖLTÖZHETŐ kertes 
családi ház két lakással 
sürgősen eladó, Árpa u. 
17.

ELADÓ Hétvezér u. 55 
számú beköltözhető ház.

KÖNYV alakú arany- 
medálom megtalálóját 200 
forinttal jutalmazom, Víg­
kedvű Mihály u. 50. Por- 
tá®n ál.

SZÉP sezlon jó anyag­
ból készült eladó, Homok 
u. 142.

TETŐLÉC, deszka eladó, 
Verseny u. 36. Nyúlás.

TELKEK eladók, Kuruc 
utca végén, Gerébi tanya.

FEUERMANN bőröndös- 
nél Csap u 56., bőrönd,, 
retiíkül, aktatáska javítás, 
.alakítás..

KÉT albérlőt külön szo­
bába elfogadok Hodászi, 
Lukács u. 13/a.

CSEPEL 125-ös plros- 
tankos, lemezvillás igé­
nyesnek eladó Megtekint­
hető Hajdúszoboszló, Kál­
vin u. 1.

HAJDÚSZOBOSZLÓN 2 
szobás modern lakásomat 
átköltözésem miatt át­
adom, debrecenivel cseré­
lek, Debrecen Hatvan u. 
10.

EGY darab 100-as Czet- 
ka motorkerékpár eladó, 
Tanító u. 18. Érdeklődni 
délelőtti órákban.

REKAMIÉVÁZ új fénye­
zett, Kai or kályha fehér zo- 
máncos, nyújtótábla el­
adó, Lorántffy u. 38.

ELADÓ kétszemélyes 
bordó rekamié. Érdeklőd­
ni délután 5-től, Dimitrov 
u. 55.

BEKÖLTÖZHETŐ kis 
családi ház eladó, vagy el­
cserélem Poros'z’.ai út 72.

COLOS nyárfa 1 KV,ka 
és 1100 darab tetőpala el­
adó, Hotpok u. 14.

SAJÁTTBRMÉSÜ Tájbo­
rok kaphatók. Nap u. 10.

ELADÓ ki9 családi ház. 
300 négyszögöl, 1 szoba, 
konyha, beköltözhető, Ki­
rály Ferenc 39.

KISGYERMEK gondozá­
sát elvállalom. Debrecen, 
Kincses tó, Liget tér 19.

ELADÓ egy versenyke- 
rékpár és egy sportkocsi, 
Kossuth u. 22., hátul az 
udvarban.

ÍRÓGÉPEK, számológé­
pek, varrógépek 40 éves 
szakszerű javítója Molnár 
Oszkár műszerészmester, 
Kossuth u. 31. Fúrógép, 
ventillátor, írógép eladó.

BEJÁRÓNŐT napi három 
órai munkára felveszek, 
Hatvan u. 2. Baloldali lép­
csőhöz, II. em. 5.
ÓRÁK, stopperek, nor­
mamérők javítása jótál­
lással Tímár órásnál. Hír­
adó mozi épületében, ka 
pu alatt.

ELADÓK használt hr 
roshordók. saölőpré - j-rvi
táti készül, Nap u. 4.

ELCSERÉLEM egy szoba 
konyhás, fáskamarás la­
kásomat hasonlóval a Va­
gongyár környékén, Ist­
ván út 45.

HASZNÁLT deszka és 
vízmentes ponyva eladó, 
Hámán Kató 82.

FARKAS anyakutya 
kölykeivel e'adó Debre­
cen, Hatvan utca 4.

ELADÓ 1 darab nagy­
méretű ikerabiiak, Kinizsi 
utca 12.

FÉNYKÉPÉSZETI műter­
memet ismét megnyitot­
tam. Sürgős igazolvány­
képeket is vállalok. Ha­
lász Vilmosáé (volt Keller 
Árpádné) Vörös Hadsereg 
útja 32.

ÜVEGAJTÓ, tizenhatos 
tokkal, iker-ablak 140x120 
-as eladó, Csapó 52.

ELADÓ faj kornvald 
nyolchónapos koca, Leány 
utca 6.

EÖTVÖS utca 77 szám
rtl 4 lámpás telepes rá­

dió eladó. Érdeklődni le­
het egész nap.

Közlekedési Törekvés 7:1 (3:1l
A Vasútépítő még nagyobb 
arányban is győzhetett volna. 
Góllövők : Ráca (3), Várad! í2). 
Szilágyi és Dénes, illetve Virá­
nyi.

Hajdúszoboszlói Szpartakusz — 
Nádudvari FSK 7:1 (2:1). Az el­
ső félidőben a szoboszlóiak ina-i 
gas labdákkal játszottak 9 ele­
kor a nádudvariak jól tartották 
magukat. A második játékrész­
ben már lapos adogatásokkal 
szőtték támadásaikat és nagy 
gólaránnyal győztek. A szobása- 
lóiak több fiatalt szerepeltettek 
csapatukban.

Püspökladányi Törekvés — D. 
Vörös Meteor 6:0 (4:0). Mezőny- 
ben jól játszottak a debrecenien, 
azonban támadósoruk a 16-osnál 
teljesen csődöt mondott. A ladá- 
nyiak győzelme ésszerűbb játé­
kuk folytán megérdemelt.

A BAJNOKSÁG ÁLLÁSA 
1. D. Honvéd 19 16 2 1 61:13 34 

19 12 5 
19 13 2

2. 1). Haladás
3. Il.-szoboszló
4. D. Vóp. Tör.
5. D. Bástya
6. P.-ladány
7. D. Kinizsi
8. D. Építők
9. D. Vasas

10. D. Dózsa
11. D. Közi. Tör.
12. D. V. Meteor
13. B.-újfalu
14. II.-bősz. Tr.
15. D. Állomás
16. Nádudvar

2 40:13 29 
4 52:27 28

2 5 56:29 26 
5 5 49:28 23
3 5 32:25 23
2 7 46:34 22
3 8 33:26 19 
5 7 36:34 19 
3 9 38:44 17
3 10 21:33 17
4 9 26:35 16 
1 11 39:54 15

19 2 3 14 19::48 7 
19 3 1 15 22:58 7 
19 — 2 17 10:79 Z

19 12 
19 9 
18 10 
19 10 
19 8 
19 7
19 7
20 7 
19 6 
19 7

TOTOEREDMÉNYEK
A 12 találatos ©zelvény : töröl- 

ve, X 2, X, 2, 1, X. 1. X, 2. 1.x, 1.
_E héten 17-en értek el 12 ta-' 

lélatot, a nyereményösszeg 
egyenként 28 850 Ft, 442-en ér- 
tek el 11 találatot, a nyeremény- 
összeg egyenként 1110 Ft, 
4659-en értek el 10 találatot, 
nyereményösszeg egyenként 140 Ft.

Rövid sporthírek
D. Traktor—-Bp. Ganzvagon

11:3. Debrecenben ejátszott 
nagypályás férfi kézilabdám év­
közié©. Gólszerzők : Tóth 4. N')gy 
3, Nagy L. 2. Nagy Imre és Nu';py 
István. — D. Törekvés — D. Hon­
véd barátságos labdarugő-mérkö-' 
zést rendeznek csütörtökön dél­
után fél 7 órakor a nagyerdei 
Stadionban. Előtte úttörőmét kő- 
zjéa lesz. — Anglia —Magyaror­
szág atlétikai viadalt rendeznek 
augusztus 12-13-án a h>ndonl 
White ^City-stadionbam. Az ango­
lok már kijelölték csapatukat és 
közöttük indul Chatawny. aki 
vasárnap a nyugatnémetek ol'eni 
versenyen megdöntötte a 3 
mérföldé© futás világcsúcsát — 
Augusztusban kezdődnek a 
., B a j n ok csapat ok Európa-kupáin* 
küzdelmei A l’Eqipe francia lap 
ke zd eme n y ezé sére ke zn ód d
mérkőzéseken Magyarországot a 
Bp. Vörös Lobogó képviseli. — 
A Szovjetunió labdarugó-bajnok­
ságában a Moszkvai Dinamó áll 
az élen a Moszkvai Szpartak 
előtt. — A Püspökladányi Törek­
vés—Derecske! Traktor kisgo- 
lyós teke-bajnoki mérkőzést 
1828:1514 arányban a ladányiak 
nyerték.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Bihar megyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős kiadó i 
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség :

Debrecen : Tóthfalusf tér 10. 
Havi előfizetési díj 11.— Ft. 

Szabadság Lapnyomda, Debrecen

XII. ÉVFOLYi

Termel
kapuikéi
(B. M. Haji 

termelőszövetke| 
lomnak mély 
nak és napról r| 
sedik. Nincs olf 
gyében, hogy t| 
gazdagítanák 
kezeteimket, s 
hét, hogy vagjl 
zottság, vagy úf 
na valahol Haj 
vai-ban. j

Az eredmérl 
bármilyen kedv! 
vetkezeti mozgi 
sét tekintve, nej 
elbizakodottá tj 
is. Az elbizaij 
kívül káros és 1 
az oka annak, ] 
szövetkezeteink I 
nak olyanok, aa 
láspontra helyi 
gok, „mi már j| 
gunfcat, gazdag] 
30 mázsánál is ] 
a kukoricaföldq 
tehát nem kell ] 
mi már nem os| 
vei“.

Gyökerében hl 
felfogás, hiszen I 
vetkezet akkoj 
ha új és új beid 
szorgalmas munl 
dagítják, ha föl 
gyobbodik. A ml 
vetkezetek többi 
haladta túl az j 
rületet, van tehj 
teni, megvan aj 
tősége. Jól tud 
hogy a szociah] 
gazdálkodás aj 
eredményeket e] 
területtel rendel 
keletesem ki tud 
gépi munkát, a] 
re alkalmazha] 
tudja bevezetni! 
közös gazdasága 
nak tehát nem] 
attól, hogy sok ] 
száma és gyara] 
lete. Mindez esd 
3ik, mert még | 
ják használni a] 
ta lehetőségekéi 
tudják fokozni I 
delmét és jóléti

Pártunk III I 
határozatba hód 
melőszö vetkezet] 
rűleg is tovább] 
ni amellett, hol 
lévő termelj 
szilárdítjuk, enj 
gokkal, s az ú] 
bevitt földiért] 
bitjük szántóiéi]

Az az agitácil 
dú-Biharban 
termelőszövetkel 
tása és új térj 
tek kialakítás 
eredményesnek j 
meggyőző fel] 
nyomán egyre | 
az új útra. Az j 
ban még jobb l| 
melőszö vetkezet] 
még fokozottal 
got nem kíma 
dolgozó paraszt] 
nél többet bev] 
gazdálkodásba. | 
kivételek. Ilyen] 
suth, a hajdúsa 
ahol az elmúlt ] 
már lényegese] 
taglétszám, de | 
tő el ez az ör] 
podás több t] 
zetünknél, ahol J 
dálkodás, a má] 
üzem magadná ] 
sikeresebb agita

A megyében | 
fordulás káros ] 
találkozunk. U 
tagok, hogy a r] 
rében már mid 
s nem akarnak 
kedni. Bizonyos 
*ás nyilatkozik 
ban nyilvánul: 
tddig, hát csali 
fcz nem így vaj 
*nus építése a j 
teli, hogy a ti 

Jeteket fokozott 
■zámszerűleg is 
Megköveteli ad

űri
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1 téli tüzelőanyag ellátásról
Helyes, ha már most, a 

nyár folyamán foglalkozunk 
a téli tüzelőanyag beszerzésé­
nek kérdésével mert a fo­
gyasztók — de főleg a közü­
letek, köztük is elsősorban a 
vidéki tanácsok — általában 
ezt a fontos kérdést elhanya­
golják és tüzelőanyag szük­
ségletüket a téli időszakban 
igyekeznek beszerezni, ami­
kor bányászatunk amúgy is 
túl van terhelve. így aztán a 
téli hónapokban tüzelőanyag 
hiány keletkezik, ami aztán 
sok kellemetlenséget, sorban- 
á-itást okoz.

A TÜZÉP jó előre felké­
szült, hogy biztosítsa a lakos­
ság és a közületek téli tüzelő­
anyag szükségletét. Ez év má­
sodik negyedévében például 
1954 azonos Időszakához vi­
szonyítva 14,5 százalékkal 
több tüzelőt adtunk a lakos­
ságnak. Ez azt mutatja, hogy 
vállalatunk már a tavaszi és 
nyári hónapokban is igyek­
szik a tüzelőanyag szükségle­
tek folyamatos kielégítései 
biztosítani. Másrészt az* is 
mutatja ez az összehasonlítás, 
hogy mind több fogyasztó — 
égen helyesen — jó előre 
igyekszik beszerezni téli tüze­
lőjét. Mind többen váltják ke 
400 forintos SZOT utalvá­
nyaikat. Azonban nagyon so­
kan vannak még, akik a téli 
időszakot várják, nem sokat 
törődnek most a téli tüzelő­
jükkel. Ezt bizonyítja többek 
között az a tény, hogy sokan 
most váltják be májusi, vagy 
júniusi utalványaikat, pedig 
azokban a hónapokban is volt 
elég tüzelő telephelyeinken. A 
tüzelőanyagellátás problémá­
ját csak altikor tudjuk meg­
oldani, folyamatossá, zavarta­
lanná tenni, ha a lakosság és 
a közületek is segítenek ne­
künk azzal, hogy már most 
beszerzik téli tüzelőjüket.

A TÜZÉP az igények nö­
vekedésével lépést tart. Mind 
több szánfajtát bocsát a lakos­
ság rendelkezésére. így pél­
dául nagyobb mennyiségű bri­
kettet tudunk árusítani. Ko­
moly javulás mutatkozik a 
lignitnél, mivel főleg Gyön­
gyösről teljesen látható fa- 
részeket tartalmazó lignitet 
kapunk, amit szívesen vásá­
rolnak a fogyasztók. Nagyobb 
mennyiségű kokszot is bizto­
sítottunk, amiből a koksz tü­
zelésű kályhák tulajdonosai 14 
mázsát kaphatnak. Új szén­

fajtaként árusítjuk a pécsi 
iszapszenet. Ettől még sokan 
idegenkednek, mert nem is­
merik a használatát. A pécsi 
iszapszén jobb, mint a köz­
ismert lengyel iszapszén, mert 
alacsonyabb a gáztartalma, 
olcsóbb — mázsája 21,60 fo­
rint — kalória értéke 3600— 
3300 között van, hosszú láng­
gal, salakmentesen ég. Hasz­
nálata igen egyszerű: a szén­
port vízzel kásaszerű péppé 
kell keverni, és úgy rakni a 
tűzfelületre. Egyaránt alkal­
mas cserép- és vaskályha tü­
zelésre.

A szénféleségeikhez járó 
tűzifát telephelyeink minden 
esetben ki tudják adni. Azon­
ban a fafűtéses kályhákról sok 
esetben felületes igazolást 
adnak az utcabizakniak, és 
így sokan illetéktelenül jut­
nak a tűzifához, holott szén­
nel is tudnának fűteni, s így 
elveszik a tűzifát azoktól, akik 
arra ténylegesen rá vannak 
szorulva. A tüzifaellátás ér­
dekében vállalatunk az el­
múlt időszakban 200 vagon 
tüsköt szerzett be. A szaba­
don árusított tuskó mennyisé­
gét a jövőben emelni fogjuk. 
A dolgozók igényeinek meg­
felelően mind több fűrészelt 
tűzifát is hozunk forgalomba. 
Jelenleg csak egy fűrészgép 
áll rendelkezésünkre, de még 
ez évben több fűrészgépet 
szerzünk be. A fűrészelt tűzi­
fa ára mázsánként 1,80 fo­
rinttal lesz magasabb, mint a 
hasábfáé.

Vállalatunk a fogyasztók 
érdekében fordul felhívással a 
lakossághoz és a közületek- 
hez, hogy már most, a nyár 
folyamán szerezzék be téli 
tüzelőanyag szükségletüké,. 
Ezzel egyrészt elkerülhetik a 
téli bosszúságokat, amit a vá­
sárlások összetorlódása okoz, 
másrészt segítenek olyan ká­
rosodások kiküszöbölésében, 
amelyek azáltal érik népgaz­
daságunkat, hogy hosszabb 
ideig kell a szenet szabadban 
tárolni s így a szán veszít ér­
tékéből, porosodik, romlik a 
minősége. Ez zárthelyi táro­
lásnál nem fordul elő. összes 
telephelyeink megfelelő kész­
letekkel rendelkeznek, hogy a 
lakosság és a közületek igé­
nyeit már most, a nyári hó­
napokban kielégítsék.

Derzsi Antal, 
a TÜZÉP áruforgalmi 

osztály vezetője.

Ä Zeneművészeti Szokfsfcola csellistái készülnek 
az országos Oarlófe-hangversenyre

Augusztus elején kéthetes 
táborozásra gyűlnek össze a 
Zeneművészeti Szakiskola fia­
tal csellistái, hogy közös mun­
kával készüljenek fel az orszá­
gos Bartck-versenyre. Segítsé­
get nyújt és részt vesz a mun­
kában Friss Antal gordonka­
művész, a Zeneművészeti Fő­
iskola tanára, aki önzetlen és 
fáradhatatlan munkával ké­
szíti elő a tehetséges fiatal 
csellistákat a nagy versenyre. 
Amellett, hogy kemény mun­
kával készülnek az országos 
versenyre, szükséges, hogy tu­
dásukat hangversenyeken be­
mutassák. Gyakori szereplés­
sel hozzászoknak a nyilvá­
nos játékhoz.

Műsorukon a csellóirodalom 
legremekebb szólószámai van­
nak.

Bemutatkozik a tizenkét 
csellistából álló — csellókórus, 
amely a volt bókéstarhosi diá­
kokból, a budapesti és debre­
ceni szakiskolásokból alakult, 
akik szeptembertől Debrecen­
ben kívánják folytatni tanul­
mányaikat. A különlegesen 
szép és meleg tónusú hangszer 
összes hangzásbeli előnyei ki­
domborodnak az együttesben.

Új nyári filmbemutató
Rendkívüli előadások :

Párnái kolostor
fi. RÉSZ

2-án este félaugusztus 
9 ónakor METEOR-KER
ben, este egynegyed 10 
órakor, METEOR film­
színház fedett helyiségé­
ben, délután háromne­
gyed 4, és este 10 órakor 
a BÉKE fim sziinh áziban 
(6 és 8 ónakor Tenger- 
pár ti tal'álik o aás). Au g usa- 
tus hó 4-töl a VÍG film- 
sz, i n házban kerül bemuta-

Műsorukon Haydn, Ljadov, 
Bartók, Kodály, Bárdos és 
Pongrácz csellókórusra írt da­
rabjait játsszák.

Magyarországon először mu­
tatják be Vivaldinak két gor­
donkára és vonószenekarra írt 
versenyét. Nagy élményt je­
lent a három gordonkára és 
zenekarra írt Papper: Re­
quiem. Gyönyörű hangszínt 
ad a Pongrácz Zoltán által át­
írt Händel: Largó, tíz cselló 
szóló zenekari kísérettel.

A versenyre készülő fiatal 
csellisták felkeresik kiváló 
üzemeinket, állami gazdasá­
gainkat hangversenyükkel. 
A szakiskola nagytermében is 
három hangverseny lesz.

Papp László

Hirík

üupszius 10-én kezdi meg a munkát 
a Debreceni Minőségi Cipőipari Vállalat

Mint egyik júniusi lapszá­
munkban már megírtuk, Deb­
recenben a lakosság igényé­
nek jobb kielégítésére új bőr- 
feldolgozó vállalat alakult. Az 
új vállalat, névszerint a Deb­
receni Minőségi Cipőipari V. 
augusztus 10-én kezdi meg mű­
ködését. Az üzemnyitás után 
magánfelek részére bármilyen 
méretű női és férficipők elké­
szítenek a dolgozók, sőt 
üzem a későbbiek folyamán 
gyermekcipők gyártását is el­
vállalja.

Jelenleg a vállalat műhelyé­
nek és rendelés felvevő helyé­

nek, — ami a Kossuth utca 11. 
szám alatt lesz, — tatarozás fo­
lyik. A kőművesek előrelátha­
tólag már ezen a héten végez­
nek a munkával, így a helyiség 
problémája ezzel megoldó­
dik.

A rendelések gyors teljesíté­
séhez szükséges bőranyag 
egyébként máris a vállalat 
raktárában van. Egyelőre 400 
pár cipő elkészítéséhez elegen­
dő bőrt kaptak, de ez a meny- 
nyiség, mivel a harmadik ne­
gyedévi kiutalást még nem vet­
ték igénybe, rövidesen meg­
duplázódik.

Ez év végéig még öt sorsoláson körülbelül 
epmiiitó kötvényt húznak ki

Az OTP vezérigszgatóhelyeliesének nyilatkozata
Tarján Endréné, az Országos 

Takarékpénztár vezérigazgató­
helyettese nyilatkozott a Ma­
gyar Távirati Iroda munkatár­
sának és többek között elmon­
dotta :

— Ebben az évben már öt­
ször volt államkölcsönsorsolás 
és az év hátralévő részében 
még ötször lesz. Legközelebb 
szeptember 18-án Egerben tart­
juk a IV. Békekölcsön harma­
dik sorsolását, ahol 24 millió 
913 000 forintot sorsolunk ki.
Október 20—23-a között 
Veszprémben kerül sor a II.
Békekölcsön hetedik húzására.
Ebből az alkalomból 71 millió 
135 000 forintot kapnak vissza 
a kölcsönjegyzőik. November- 
ben kétszer is lesz sorsolás,' nyékre. MTI.

13-án Budapesten, 26—29. kö­
zött pedig Miskolcon. Decem­
ber 30-án Székesfehérvárott 
rendezzük meg a III. Békeköl­
csön ötödik húzását és az ek­
kor kisorsolásra kerülő 59 mil­
lió 613 000 forint sok kölcsön- 
jegyzőnek hozza majd meg az 
újévi ajándékot.

Az év második felében sor- 
rakerülő öt sorsoláson összesen 
240 millió 258 000 forintot fizet 
vissza államunk a kötvény- 
tulajdonosoknak, nyeremény­
nyel és névértékben. Ezen az 
öt sorsoláson mintegy egymil­
lió kötvénytulajdonos kötvé­
nyét húzzák ki, tehát ennyien 
lesznek esélyesek a nyeremé-

1940-ben meg­
alakult a Moldvai 
Szovjet Szocialista 
Köztársaság.

1950-ben meg­
nyitották a lenin- 
grádi új stadiont, 
a Szovjetunió leg­
nagyobb sporttele­
pét.

1916-ben meg­
gyilkoltak Szamu­

ely Tibort.
1645-ben meghalt Pietro Mas­

cagni a világhírű olasz zene-
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Felhívás
A Magyar önkéntes Honvédel­

mi Szövetség megyei és városi 
elnöksége a debreceni fiatalok 
részére ejtőernyős tan folyamot 
indít. Akik szeretik és kedvelik 
a legbátrabbak sportját, azok 
bármely időpontban jelentkez­
hetnek a Magyar Önkéntes Hon­
védelmi Szövetség megyei és vá­
rosi elnökségénél, Vörös Hadse­
reg útja 32 szám alatt.

Az ejtőernyős tanfolyam meg­
indításával párhuzamosan érett­
ségizett, vagy érettségi előtt ál­
ló fiatalok részére motoros re­
pülő tanfolyamot Is szervez. Je­
lentkezni szintén a fenti cím 
alatt lehet.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS : Válto­
zó felhőzet, több helyen zápor- 
eső, zivatar. Mérsékelt északi, 
északkeleti szél. A napp ili fel- 
melegedés fokozódik. Legmaga­
sabb nappali hőmérséklet ked­
den 27 — 30 fok között.

HÉTFŐN DEBRECENBEN a leg­
magasabb hőmérsékleti érték 
28,5, a legalacsonyabb 16,5 fok 
volt. Talaj ment én 15 fokot mér­
tek. A Nap 13 óra hosszat sü­
tött.

feiáásslsa! keresnek
A MÁV Debreceni Járműjavító 

Ü. V. alkalmas szakvizsgával 
r e n d elk ező vi 11 a ny h e geszt ők et
keres. Jelentkezés naponként 
reggel 8 óráig a kapusnál.

TÁNCSICS MIHÁLY Cipőgyár 
önálló pénzügyi előadót megha­
tározott időre felvesz.

NAGY gyako r lat ta 1 ren de-lke ző 
lakatost ég villanyszerelőt fel­
vesz a Debreceni Dohánygyár. 
Jelentkezés azonnal a vállalat 
személyzeti osztályán.

FELVESZÜNK augusztus 1-től 
október 15-ig terjedő időre 1 
asztalos és 1 kőműves szakmun­
kást, Útfenntartó V.

ÁLLATTENYÉSZTŐ mezőgaz­
dászt keres a debreceni gépál­
lomásra a Városi Tanács Mező- 
gazdasági Osztálya. Jelentkezni 
lehet középfokú, vagy egyetemi 
végzettséggel és 3 éves gyakor­
lattal Tanácsháza 111. sz. szo­
bában.

Mozik műsora
VÍG ; fél 4, 6 és fél 9 órakor: 

Pármai kolostor I. rész. Kísérő- 
műsorban : Böske. — BÉKE : 
délelőtt 9, egynegyed 12 és há­
romnegyed 2 órakor : Pármai 
kolostor I. rész. Kíséröműsor- 
ban : Böske. Délután háromne­
gyed 4 órakor : Pármai kolostor 
II. rész. 6 és 8 órakor : Tenger­
parti találkozás, este 10 órakor : 
Pármai kolostor II. rész. — ME­
TEOR : háromnegyed 3, 5 és
egynegyed 8 órakor : Tenger­
parti találkozás. Este egynegyed 
10 órakor : Pármai kolostor II. 
rész.— IFJÚSÁGI FILMSZÍNHÁZ: 
háromnegyed 4, 6 és 8 órakor : 
Szeptemberi hősök. — PETŐFI­

KÉRT : este fél 9 órakor : Vala­
hol már találkoztunk. — STADI­
ON-KERT : este 9 órakor : Pár- 
mai kolostor I. rész. — METE­
OR-KERT : este fél 9 órakor : 
Pármai kolostor II. rész.

Népnevelő-mozik műsora :
Rákosi telep : Szabóné. — 

Szociális otthon : Liliomfi. — 
Postás Kultúrotthon : Széttört 
bilincsek. — Állami Kórház : Rá­
galom tüzében. — Állami Szana­
tórium : Széttört bilincsek. — 
Dózsa Vándor I. Lukaháza : Bá­
torság iskolája. — Dózsa Vándor 
II. Gugyori Petőfi TSZ : Fel a 
fejjel.

SPORT
Népes mezőny a GördüSőcsapágygyár 

atlétikai versenyén
Borúra derű . .
A debreceni Gördülőcsapágy­

gyári Vasas vasárnap délutánra 
I. osztályú atlétikai versenyt hir­
detett. A kezdés idején, délután 
5 órakor zápor vonult vég.g 
Debrecenen és kétséges volt, 
hogy az ország minden vidéké­
ről Debrecenbe sereg'ett atléták 
versenyét meg tudják-e tartanií 
A borúra derű jött és mái* fél 6- 
kor nagyszerű, szélcsendes idő­
ben megkezdték a versenyszá­
mok lebonyolítását.

El kell mondanunk. hogy 
Debrecenben régen láttunk ilyen 
jól, gördülékenyen lebonyolított 
atlétikai versenyt, ez jórészt 
Bíró Mátyás, a versenybíróság 
elnöke fáradhatatlan munkájá­
nak köszönhető. A Debrecenben 
szokatlan — még az eső ellené­
re is — ötszáz főnyi közönség 
jó küzdelmeknek lehetett szem­
tanúja. Különösen nagy küzde­
lem és kitűnő eredmény szüle­
tett a 100 méteres férfi síkfutás­
ban, melyben a diósgyőri Ko­
vács 11 mp-es eredjnénnyel győ­
zött. A második helyezett Ungai 
János (D. Honvéd) a debreceniek 
közül legjobb eredményt ért el. 
A 100 m-es síkfutásban máso­
diknak ért célba és 11,1 mp-es 
eredménye a pontértéktáblázat 
szerint 871 pontértékü. Debre­
cenben a felszabadulás óta ez a 
legjobb százas eredmény. A ver­
senyszámok győztesei és a deb­
receniek helyezései :

Férfi, felnőtten 100 m : 1. Ko­
vács (Di. Vasas) 11 mp, 2. Ungai 
(D. Honvéd) 11,1 mp, 3. Pólya 
(D. Haladás) 11.2 mp. 400 m : 
1. Nagy (Di. Vasas) 51 mp. 2. 
Kiss (D. Vasútépítő) 51,5 mp, 3. 
Kállai (Gördülőcsapágygyár) 52 
mp. 1500 m : t. Porkoláb (Di.

Vasas) 4:03,2 p 5000 m : 1. F&. 
hér (Nyíregyházi Traktor) 15:54 
p., 2. Őri (D Haladás) 16,20 p., 
3. Kontra (D. Traktor) 16:36,2* 
p. 110 gát : 1. Kiss (D. Vasútépí­
tő) 16,5 mp. 4x1 C0 váltó : l. Di­
ósgyőri Vasas 44 mp. Távoluq. 
rás : 1. Kiszti (Miskolci V. Mete-' 
or) 6,55 m, 2.Juhász (GöCS) 
6,88 m, 3 Szigetvári (D. Hon­
véd) 6,22 m. Magasugrás : i. 
Nagy (D. Haladás) 160 cm. Ge­
relyhajítás : i. Kovács (D. Bás- 
lya) 51,67 m, 3. Csibi (D. Trak­
tor) 41,69 m Kalapácsvetés : l. 
Katona (Szegedi Haladás) 47,84 
m. — Ifjúságiak 100 m : 1. Ka­
zán (Ny. Traktor) 11,6 mp, 3. 
Gicziei (GÖCS) 11,7 mp. 800 m * 
1. Borsos (GÖCS) 2:02,8 p., 3.
Tiba (D. Haladás; 2:05,6 p. Tá­
volugrás : 1. Kazán (Ny. Trata 
tor) 6,45 m. Magasugrás : i.
Landenberger (Ny. Törekvés) 170 
cm, 2. Papp (D. Haladás) 160 
cm. Gerelyhajítás : 1. Gunyec
(Ny. Törekvés) 41,63 m, 2. Szűcs 
(D. Haladás) 38,46 m. Kalapács- 
vetés : 1. Belháai (GÖCS) 33,60

Nők, felnőttek 400 m : l. Na*
ményi (Ny- Traktor) 1:03,8 p, 2. 
Tiba (D. Haladás) 1:05,5 p. 
4x100 váltó : 1. Nyíregyházi Tö> 
rekvés 57,3 mp. 80 m gát: 1.
Hetei (D. Honvéd) 15,2 mp. Té­
vő lugrás : 1. Polonka (Ny. Tö­
rekvés) 4.71 m. Magasugrás : 1, 
Kónya (Ny. Traktor) 130 cm. 
Súly lökés : 1. Fabrics (Bp. Fém­
ipari Vasas) 9,99 m. Diszkosz­
vetés : 1. Keszthelyi (Bp. Fém­
ipari Vasas) 32,95 m. — Ifjúsá­
giak 100 m : 1. Bíró (D. Honvéd) 
13,8 mp. 400 m : 1. Nagy (D. 
Bástya) 1:02,8 p, 2. Kiss (D. Bás-: 
tya) 1:03,2 p. 80 m gát : U
Rőzse (Ny. Traktor) 14,6 mp.

Nagy gólsrártyú győzelmek 
a megyei labdarúgó-bajnokságban

A megyei labdaugó bajnok­
ságban néhány heti szünet után 
folytatják a küzdelmeket. A pi­
henő meg is látszott a csapato­
kon, nem láthattunk ebben a 
fodúiéban kiemelkedő csapatié 1- 
jesítményt. A forduló hét mér­
kőzésén egy döntetlen és hat 
győzelem született. A hat győ­
zelemmel végződött mérkőzésen 
33 gólt lőttek a győztesek, ami 
nem minden fordulóban esik meg.

A D. Honvéd szinte biztosan 
halad a bajnokság megnyerése 
felé — öt pont előnnyel és jó 
gólaránnyal áll a tabella éléi. 
A Hajdúböszörményi Traktor, 
D. Állomás Törekvés és a Nád­
udvari FSK szinte vigasztalanul 
foglalják el a három utolsó he­
lyet. A fegyelem terén is van ja­
vítani való. Két mérkőzésen há­
rom játékost állítottak ki után- 
rugásért, egyet pedig sportsze­
rűtlenségért.

Ezen a héten legjobb teljesít­
ményt nyújtottak : Farkas (D. 
Kinizsi), Vígh (D. Állomás), Szu- 
lics (D. Építők) Rubies (Berety- 
tyóújfalul Vörös Meteor), Érsek 
és Szííbor (D. Honvéd), Körösi 
(D. Bástya), Tisza (D. Vasas), 
Szekeres és Zámbó (Hajdúbö­
szörmény), Sztankai (D. Vasút­
építő), Halázs (D. Kölekedési Tö­
rekvés), Somogyi ég Komlósi 
(Hajdúszoboszló), Kovács (Nád­
udvar), Pongrácz ég Barnácz 
(P üsp okiad ány).

Eredmények :
D. Honvéd — D. Bástya 3:0 

(1:0). A D. Honvéd a mérkőzés 
folyamán mezőnyfölényben volt, 
azonban támadósora ezúttal nem 
nyújtotta azt, amennyit vártunk 
tőle. A gólokat Érsek (2) és Vígh 
szerezték.

D. Építők-—Berettyóújfalui
Vörös Meteor 4:2 (3:1). A be­
ret ty óúj fa l u 1 vend ég osa pat
egyenrangú ellenfélnek bizo­
nyult, vereségét a védők időn­
kénti kihagyásainak köszönhet­
te. Kovácsot ég Nyirkost (Épí­
tők) utánrugásért kiállították. 
Góllövők : Nyirkos (2), Kovács 
és Vozári, illetve Zsótér (2).

D. Vasas-—Hajdúböszörményi 
Traktor 1:1 (1:1). Nagy küzde­
lem folyt a pályán, a böszörmé­
nyiek a második félidő-ben kö­
zelebb álltak a győzelemhez, de 
hsat áraik több jó helyzetben hi­
báztak. Blischert ég Slátot (Va­
sas) utánrugásért, illetve sport­
szerűtlenségért kiállították. Gól­
szerzőik : Tim, illetve Szekeres.

D. Vasútépítő Törekvés —D.

p Xotó 1 R D E T É S E !
KOMPLETT hálóbútor, 

hálószobabútor, női ru­
hák eladók, Virág u. 2.

KÉT éves kisfiámat In­
tel 1 lgen g családhoz nap- 
pali gondozásra adnám. 
Cím : Petőfi tér 5., Ill.em. 
13. Érdeklődni kedden 
egész nap.

HASZNÁLT háló, kony­
ha és egyes bútorok véte­
le és eladása. Kinizsi u. 
10. Takács.

EGY használt hálóbútor 
eladó, Hatvan u. 55., Hl. 
ajtó balra.

ELADÓ komplett diófur­
néros teleháló, cseh sport­
kocsi, kifogástalan csem- 
pés tűzhely, réz gyermek­
ágy, vaságy. Érdeklődni 
Tóthfalussy tér 3. Mátyás­
áé kézimuníkaüzlet.

Jó minőségű redoamiék, 
fotelek, sezlon olcsón kap­
ható, Pacsirta 13.

GYÚJTSD a sárga ba­
rack magot kg 1,44 Ft­
ért átveszi a MÉH Válla­
lat, Debrecen Külsőváeár- 
tér 3 szám ég minden át- 
vevöhely.

Ó-bor eladó literenként 
15 forintért. Érdeklődni 
délelőtt, Kálvin tér 19 sz. 
V. lépcső, 26 ajtó.

27-én elvesztettem Itis- 
kabátom iratokkal. Meg­
találó kabátot megtarthat­
ja, iratokat küldje el 
Nagy László, Rákosi telep 
Garam u. 3. címre.

BEKÖLTÖZHETŐ kertes 
családi ház két lakással 
sürgősen eladó. Árpa u. 
17.

ELADÓ Hétvezér u. 55 
számú beköltözhető ház.

KÖNYV alakú arany­
medálom megtalálóját 200 
forinttal jutalmazom, Víg­
kedvű Mihály u. 50. Por­
tásnál.

SZÉP sezlon jó anyag­
ból készült eladó, Homok 
u. 142.

TETŐLÉC, deszka eladó, 
Verseny u. 36. Nyúlás.

TELKEK eladók, Kuruc 
utca végén, Gerébi tanya.

FEUERMANN bőröndös- 
nél Csap u 56., bőrönd, 
retikül, aktatáska javítás, 
alaki tág..

KÉT albérlőt külön szo­
bába elfogadok Hodászi, 
Lukács u. 13/a.

CSEPEL 125-ös plros- 
tankos, lemezrvillás igé­
nyesnek eladó Megtekint­
hető Hajdúszoboszló, Kál­
vin u. 1.

HAJDÚSZOBOSZLÓN 2 
szobás modern lakásomat 
átköltözésem miatt át­
adom, debrecenivel cseré­
lek, Debrecen Hatvan u. 
10.

EGY darab 100-as Czet- 
ka motorkerékpár eladó, 
Tanító u. 18. Érdeklődni 
délelőtti órákban.

REKAMIÉVÁZ új fénye­
zett, Kalor kályha fehér zo- 
máncos, nyújtótábla el­
adó, Lorántffy u. 38.

ELADÓ kétszemélyes 
bordó nekamié. Érdeklőd­
ni délután 5-től, Dimitrov 
u. 55.

BEKÖLTÖZHETŐ kis 
családi ház eladó, vagy el­
cserélem Poroszlal út 72.

COLOS nyárfa l-.zka 
és 1100 darab tetöpala el­
adó, Hoiyok u. 14.

SAJÁTTERMÉSÜ faj bo­
rok kaphatók. Nap u. 10.

ELADÓ kis családi ház. 
300 négyszögöl, 1 szoba, 
konyha, beköltözhető. Ki­
rály Ferenc 39.

KISGYERMEK gondozá­
sát elvállalom. Debrecen, 
Kincses tó, Liget tér 19.

ELADÓ egy versenyke­
rékpár és egy sportkocsi, 
Kossuth u. 22., hátul az 
udvarban.

ÍRÓGÉPEK, számológé­
pek, varrógépek 40 éves 
szakszerű javítója Molnár 
Oszkár műszerész mester, 
Kossuth u. 31. Fúrógép, 
ventillátor, írógép eladó.

BEJÁRÓNŐT napi három 
órai munkára felveszek, 
Hatvan u. 2. Baloldali lép­
csőház, II. em. 5.
ÓRÁK, stopperek, nor­
mamérők javítása jótál­
lással Tímár órásnál. Hír­
adó mozi épületében, ka 
pu alatt.

ELADÓK használt hr 
roshordók. szölőpré- }-lV;
táti készül, Nap u. 4.

ELCSERÉLEM egy szoba 
konyhás, fáskarmarás la­
kásomat hasonlóval a Va­
gongyár környékén, Ist­
ván út 45.

HASZNÁLT deszka és 
vízmentes jrcnyva eladó, 
Hámán Kató 82.

FARKAS anyakutya 
köly keivel e’adó Debre­
cen, Hatvan utca 4.

ELA.DÓ 1 darab nagy­
méretű ikerabiak, Kinizsi 
utca 12.

FÉNYKÉPÉSZETI műter­
memet ismét megnyitot­
tam. Sürgős igazolvány­
képeket is vállalok. Ha­
lász Vilmosné (volt Keller 
Arpádné) Vör^s Hadsereg 
útja 32.

ÜVEGAJTÓ, tizenhatos 
tokkal, ikerablak 140x120 
-as eladó, Csapó 52.

ELADÓ faj kornvald 
nyolchónapos koca, Leány 
utca 6.

EÖTVÖS utca 77 szám
v‘t 4 lámpás telepes rá­

dió eladó. Érdeklődni le­
het egész nap.

Közlekedési Törekvés 7:1 (3:1)
A Vasútépítő még nagyobb 
arányban is győzhetett volna. 
Góllövők : Rá ez (3), Várad! :2), 
Szilágyi és Dénes, illetve Virá­
nyi.

Hajdúszoboszlói Szpartakusz — 
Nádudvari FSK 7:1 (2:1). Az el­
ső félidőben a szoboszlóiak ina-) 
gas labdákkal játszottak 9 ele­
kor a nádudvariak jól tartották 
magukat. A második játékrész­
ben már lapos adogatásokkal 
szőtték támadásaikat és nagy 
gólaránnyal győztek. A szobosz­
lóiak több fiatalt szerepeltettek 
csapatukban.

Püspökladányi Törekvés —D. 
Vörös Meteor 6:0 (4:0). Mezőny- 
ben jól játszottak a debreceniek, 
azonban támadósoruk a 16-osiuil 
teljesen csődöt mondott. A ladá- 
nyiak győzelme ésszerűbb játé­
kuk folytán megérdemelt.

A BAJNOKSÁG ÁLLÁSA
1. D. Honvéd 19 16 2 1 61:13 34
2. D. Haladás 19 12 5 2 40:13 29
3. Il.-szoboszló 19 13 2 4 52:27 28
4. D. Vép. Tör. 19 12 2 5 56:29 26
5. D. Bástya 19 9 5 5 49:28 23
6. P.-ladány 18 10 3 5 32:25 23
7. D. Kinizsi 19 10 2 7 46:34 22
8. D. Építők 19 8 3 8 33:26 19
9. D. Vasas 19 7 5 7 36:34 19

10. D. Dózsa 19 7 3 9 38:44 17
11. D. Közi. Tör. 20 7 3 10 21:33 17
12. D. V. Meteor 19 6 4 9 26:35 16
13. B.-újfalu 19 7 1 11 39:54 15
14. H.-bösz. Tr. 19 2 3 14 :19::48 7
15. D. Állomás 19 3 1 15 22:58 7
16. Nádudvar 19 — 2 17 10:79 Z

TOTO EREDMÉNYEK
A 12 találatos szelvény : töröl­

ve, x, 2, X, 2, 1, X, 1, x, 2. 
1, x, 1.

_ E héten 17-en értek el 12 ta­
lálatot, a nyereményösszeg 
egyenként 28 850 Ft, 44'2-en ér­
tek el 11 találatot, a nyeremény- 
összeg egyenként 1110 Ft, 
4659-en értek el 10 találatot, 
nyereményösszeg egyenként 140

Rövid sporthírek
D. Traktor—Bp. Ganzvagon

11:3. Debrecenben 'ejátszott 
nagypályás férfi kézilabdamér­
kőzés. Gólszerzők : Tóth 4. Nagy 
3, Nagy L. 2. Nagy Imre és Nagy 
István. — D. Törekvés —D. Hon­
véd barátságos labdarugó-mér’cő-' 
zést rendeznek csütörtökön dél­
után fél 7 órakor a nagyerdei 
Stadionban. Előtte úttörőméi kö- 
zés lesz. — Anglia —Magyaror­
szág atlétikai viadalt rendeznek 
augusztus 12- 13-án a londoni 
White City-st ad ionban. Az ango-

már kijelölték csapatukat és 
közöttük indul Chataway, aki 
vasárnap a nyugatnémetek cBeni 
versenyen megdöntötte a 3 
mérföldes futás világcsúcsát — 
Augusztusban kezdődnek a 
.,Bajnokcsapatok Európa-lcupája ' 
küzdelmei A l'Eqipe francia lap 
kezdeményezésére kezdődő
mérkőzéseken Magyarországot a 
Bp. Vörös Lobogó képviseli. — 
A Szovjetunió labdarugó-bajnok­
ságában a Moszkvai Dinamó áll 
az élen a Moszkvai Szpartak 
előtt. — A Püspökladányi Törek­
vés—Derecske! Traktor kisgo- 
lyós teke-bajnoki mérkőzést 
1828:1514 arányban a ladányiak 
nyerték.

néplap

A Magyar Dolgozók Pártja 
Hajdú-Bihar megyei 

Pártbizottságának lapja 
Felelős kladő :

BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség :

Debrecen : Tóthfalusl tér 10. 
Havi előfizetési díj 11.— Ft. 

Szabadság Lapnyomda, Debrecen

xii. évfolyam!

Termelőd
kapuikat
(B. M. Hajdú- 

termelőszövetkezeti 
lomnak mély gi 
nak és napról napi 
sedik. Nincs olyan] 
gyében, hogy új 
gazdagítanák tel 
kezeteiraket, s alij 
hét, hogy vagy el 
zottság, vagy új ta 
na valahol Hajdú] 
varban.

Az eredményei 
bármilyen kedvező] 
vetkezeti mozgalom 
sét tekintve, nem 
elbizakodottá tégy 
is. Az elbizakod 
kívül káros és let] 
az oka annak, hq 
szövetkezeteink kq 
nak olyanok, ahol] 
láspontra helyezk] 
gok, „mi már jól 
gunfcat, gazdag aj 
30 mázsánál is töq 
a kukoricaföldek 
tehát nem kell az] 
mi már nem oszto] 
vei“.

Gyökerében hely] 
felfogás, hiszen a ] 
vetkezet akikor 
ha új és új belépő] 
szorgalmas munkái 
dagítják, ha földtcj 
gyobbodik. A megjt 
vetkezetek többség] 
haladta túl az 100] 
rületet, van tehát] 
teni. megvan a fi 
tősége. Jól tudja] 
hogy a szocialista 
gazdálkodás akkq 
eredményeket elén 
területtel rendelkel 
keletesen ki tudja 
gépi munkát, ahol 
re alkalmazható f 
tudja bevezetni. A 
közös gazdaságnál] 
na'k tehát nem i 
attól, hogy sok lel 
száma és gyarapol 
lete. Mindez csak [ 
lik, mert még jól 
jak használni a n| 
ta lehetőségeket, , 
tudják fokozni a 
delrnét és jólétét. |

Pártunk III. I 
határozatba hozta! 
melőszövetkezetekl 
rűleg is tovább í| 
ni amellett, hogy 
lévő termelőszl 
szilárdítjuk, erős£| 
gokkal, s az új 
bevitt földterülel 
bitjük szántóterül|

Az az agitáció, 
dú-Biharban fel 
termelőszövetkezef 
tása és új terme) 
tek kialakítása F 
eredményesnek ni 
meggyőző felvi j
nyomán egyre tol 
az új útra. Az erl 
ban még jobb lerl 
melőszövetkezetekl 
tnég fokozottabbj 
got nem kímélvi 
dolgozó parasztok! 
Hél többet bevon 
gazdálkodásba. v| 
kivételek. Ilyen 
suth, a hajdúsávr] 
ahol az elmúlt év] 
már lényegesen I 
taglétszám, de na 
tó el ez az örve] 
podás több tér] 
zetiinknél, ahol pe] 
dálkodás, a már | 
üzem magadná aj 
sikeresebb agitác]

A megyében it] 
fordulás káros ja 
találkozunk. Ug] 
tagok, hogy a ma 
rében már mind] 
s nem akarnak td 
kedni. Bizonyos a 
*ás nyilatkozik m 
kan nyilvánul: „lj 
•kidig, hát csak 
fcz nem így van.l 
tnus építése a fa] 
leli, hogy a tér 

beteket fokozottat 
izámszerűleg is 
Aaegköveteli azt

_in . ___ ~Y;.
.
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